

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander - Año XXXVIII Número 13 359

Fundado por Don José Estrada

Martes, 1 de marzo de 1932

POR LA VIDA CAMPESINA

El apoyo de Bruno Alonso.

Debemos volver sobre el tema de la considerable riqueza pública que en la Montaña ofrecen los cauces de los ríos. Debemos volver, porque, como esperábamos, como anunciábamos, el diputado obrero Bruno Alonso, haciéndose cargo noblemente de nuevas razones y de nuestra intención, al tratar de las denuncias dirigidas a él desde aldeas de la provincia sobre privilegios y monopolios en la pesca fluvial, ha hecho aquí anteayer una leal exposición de sus honrados puntos de vista, reconociendo con sinceridad ejemplar—que debiera servir de modelo a los políticos de profesión—la posibilidad de haber sido sorprendida su buena fe y ratificando su firme propósito de encaminar la labor suya, de bien probada rectitud y austeridad, en coincidencia con la nuestra, a que se garantice rigurosamente el ejercicio de los derechos y el cumplimiento de los deberes de todos. ¡Bien seguros estábamos de ello y no necesitábamos del señor Alonso la causa de la justicia! Porque la considerable manifestación de firmas de protesta que antes se atrevió a dirigirse a él con la osadía propia de quienes nada arriesgan, no habrá de repetir ahora su audacia, cuando ya nuestro buen amigo puede contrastar tan solapadas afirmaciones con las de mayor excepción de los modestísimos obreros pescadores pobres de la fábrica de vidrio de Vioño, con los textos legales que mencionamos en nuestro pasado artículo y con el informe autorizado, sereno e imparcial del señor ingeniero jefe de Montes de la provincia. ¡Cómo han de atravesarse a insistir, después de demostrada la falsedad con que intentaron comprometer el merecido prestigio del representante del pueblo!

Creemos descubrir en los corteses y discretos párrafos que Bruno Alonso nos dedicaba el domingo la iniciación de un ideal admirable, en relación con el aprovechamiento libre de la riqueza piscícola, que nosotros compartimos en absoluto. Nos parece que el diputado socialista desearía que no hubiera necesidad de acotamiento; que el río, de todos y para todos, fuera guardado rigurosamente por vigilantes exclusivamente del Estado; que sólo se pudiera pescar por medios lícitos y en épocas legales y que los contraventores de la ley y los malhechores, perseguidos con todo rigor, no pudieran hacer daño en la pesca fluvial, recreo para algunos y medio posible de honrada vida de trabajo para muchos más. ¡Hermoso programa, ciertamente, en el que coincidimos con entusiasmo la totalidad de los defensores de la riqueza piscícola! Para lograrle, si él fuera posible, tendría el señor Alonso a su lado a todos los hombres cultos, patriotas y amantes de la Montaña. Pero, por desgracia, el Estado no se preocupa de guardar la pesca o no puede disponer de recursos bastantes para intentar, y aunque tiene dictadas sabias leyes que la protegen, se ve forzado a encomendar—lo mismo que en la repoblación forestal y en el progreso agrícola—a la iniciativa y el esfuerzo de los particulares la misión salvadora de incrementar de nuevo lo que antaño fue candal incalculable de público bienestar.

El salmón de los ríos montañeses, ahora manjar carísimo, únicamente reservado a los ricos, fué, en pasados siglos, tan abundante, que es bien conocido el contrato de salmónes de los criados, en el cual se estipulaba la condición de que no se les obligara a comer tal pescado más de dos veces por semana—tanto había llegado a cansar su popular consumo—, y es bien sabido también que en los arrendamientos de molinos molineros y aun de algunas tierras ribereñas de ríos, se establecía, para pago de las rentas, una parte en salmónes. ¡No es triste cosa que tan enorme riqueza, relativamente comparable con la de las formidables pesquerías de salmón de Alaska, envidia del mundo, haya quedado reducida a tan miserables proporciones, por la incuria del Estado y por la barba destructora de los hombres? Pues como la guardia oficial se puede decir que no existe, y como en la pérdida de aquella colosal abundancia, que hoy valdría millones de pesetas anuales para la Montaña, hay que acudir al aprovechamiento nacional del esfuerzo privado, por el que los ríos, como los montes, pueden volver a repoblarse, con beneficio general y público indiscutible. Como catorce millones de árboles han sido plantados ya por la iniciativa privada en nuestra provincia, a despecho de salpitreros e incendiarios y taladores desafortunados de celulosas y pastas de papel es ya posible. El Estado no ha hecho otro tanto en cincuenta años. Pues igual en los ríos, con sólo esas fracciones de cauces bien mantenidos, con esos miles de alevines que cada año vuelan a las aguas frías de los aficionados entusiastas, donde hace poco no se pescaba na-

da se registra el caso del humilde chaffeur, pescador de caña, que capturó en tres horas catorce libras de truchas, y se anota la cifra magnífica de más de dos mil duros de salmónes cocidos en tres días en Limónas por unos cuantos profesionales, que, por cierto, han atropellado la ley manifestándose echando allí sus redes antes de la época en que las disposiciones videntes lo permiten. Los guardas particulares, cuyos sueldos no se pagaron jamás del importe de los arrendamientos, que son cobrados íntegramente por el Estado, sino por los repobladores entusiastas, salvarán la riqueza piscícola montañesa y la harán reconstruir en breve espacio, si la autoridad y la opinión culta y honrada les asisten y amparan en el ejercicio de su mandato, que es misión cívica y económica, que es defensa del patrimonio común, que es vigilancia de los bienes públicos, en los que todos tenemos derecho a participar respetando los preceptos de las leyes.

He aquí cómo hemos coincidido admirablemente, gratísimamente, con nuestro buen amigo don Bruno Alonso. He aquí cómo su interesantísimo apoyo, para la causa del orden de la justicia y de la razón, está asegurado de modo pleno. He aquí, pues, que parodiando al concepto cristiano del gran filósofo religioso Agustín Nicolás, en "sus dos ciudades", cuando establece cómo van hacia Dios todos los hombres buenos y de buena voluntad, cualquiera que sea su creencia, nosotros podemos decir que todos los pensamientos honrados, todos los propósitos rectos y dignos, vengán de donde vinieren se encuentran en la vida en una sola senda para ellos practicable; en el camino de la verdad y del bien.

Jesús DE COSPEDAL

AD LFO FERNANDEZ DOSAL

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes. Medicina interna.—Consulta de 9 a 12 y 3 a 6. Santa Lucía, 3, primero.—Teléf. 3675.

Incidentes en un mitin.—Varios heridos.

(Por teléfono.)

Granada.—En la plaza de toros comenzó a celebrarse el domingo el anunciado mitin de Acción Nacional.

A los pocos minutos de haber empezado a hablar el primer orador, señor Jiménez, estalló un petardo en el patio. Cuando estaba haciendo uso de la palabra el señor Valiente, presidente de la Juventud Nacional, estalló otro petardo dentro de la plaza, produciéndose entonces bastante alarma y desarrollándose pequeños incidentes.

Al levantarse a hablar el canónigo de Málaga señor Cobi, los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo que se hallaban mezclados entre el público empezaron a gritar, interrumpiendo al orador, hasta que fueron expulsados por la Policía.

Finalmente, hizo uso de la palabra el señor Gil Robles, que habló entre continuas interrupciones y vivas y músicas de todas clases por lo que hubo necesidad de dar por terminado el acto. A la salida se formaron grandes grupos de manifestantes, teniendo que intervenir la Guardia civil y la de Seguridad, con tercerolas, que dieron varias cargas.

Algunos automóviles fueron apedreados por las turbas, y uno, en que iba una señora, fué tiroteado, aunque, afortunadamente, las balas, que atravesaron el vehículo, no hirieron a nadie.

En una calle apartada, un grupo se encontró con el médico granadino don Antonio Pedraja, que es derechista, pero que no habia asistido al mitin y la emprendió a pedradas con él, fracturándole un maxilar y causándole otras lesiones de pronóstico reservado.

En distintos lugares de la ciudad se registraron otras refriegas, a consecuencia de las cuales ingresaron en el hospital Antonio San Luján, con una herida de arma de fuego, grave; Joaquín Vallejo, con otro balazo en un brazo, pronóstico menos grave, y Alejo Martín, con herida de arma blanca en un costado, de pronóstico reservado.

La fuerza pública practicó diez detenciones. A los detenidos no se les encontraron armas de fuego, pero sí navajas a varios de ellos.

El gobernador civil ha dicho que tomará medidas para que no ocurra nada en los demás actos anunciados.

ANTONIO ALBERDI

Vías Urinarias, Partos y Enfermedades de la Mujer. Consulta de diez a una y de tres a cinco. Amás de Escalante, 10. 1.º—Tel. 2953.

JESUS MATA LASTRA

Partos y Enfermedades de la Mujer DE IRÉS Y MEDIA A CINCO Y MEDIA Martillo, 4, 2.º - Tel. 2419

ORIENTACIONES CULTURALES

Interesante conferencia de Fernando de los Ríos.

(Por teléfono.)

Madrid.—Ante numerosa concurrencia dió su anunciada conferencia en el Cine de la Opera el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, que disertó sobre el tema "Actuación y orientaciones culturales de la República". El acto había sido organizado por el Comité de la Corporación de Intelectuales de Madrid. Entre el público se hallaba el ministro de Obras públicas.

El señor De los Ríos empezó haciendo destacar la decadencia del espíritu del pueblo al sobrevenir el cambio de régimen.

Añadió que en tiempos de la monarquía había en España 35.715 escuelas, faltando 27.000 para el completo, y en diez meses de República se han creado 7.000, de las cuales 6.280 están funcionando ya, con un aumento de treinta y cinco millones en el presupuesto, porque no sólo se han respetado, sino que se han aumentado las consignaciones de los maestros, hecho que conviene destacar, ahora que en Alemania, Inglaterra y Francia están procediendo a la reducción de sueldos.

Dijo también que la monarquía creaba 505 escuelas al año, con lo que propendía al aumento del analfabetismo, puesto que no se iban en proporción las escuelas creadas con el incremento de la población escolar. El plan de escuelas de la monarquía hubiera tardado en desarrollarse catorce años, y la República lo desarrollará en seis.

Continuó diciendo que en el Ministerio había al llegar la República 1.194 peticiones de escuelas formuladas por los Ayuntamientos, y ahora pasan de 8.000, con un valor presupuestado de ciento sesenta millones. Cita localidades que han llegado a duplicar sus centros culturales, y recuerda como caso excepcional el de Carabanchel Bajo, donde antes había cinco escuelas y ahora funcionan treinta y siete, y se piden veinte más. (El auditorio ovaciona largamente al conferenciante y al pueblo de Carabanchel.)

Sigue diciendo que el pueblo tiene en la cultura, amor al porvenir y respeto a la conciencia del niño. Añade que la República procurará

eleva la cultura del maestro, librándole de las influencias políticas aun en las aldeas más apartadas.

Anuncia que en breve saldrá una misión a Bucarest, Salónica y Constantinopla, para ponerse en contacto con los 50.000 sefardíes que allí existen.

Dice que es indispensable que en Andalucía reciban instrucción los niños de nuestro Protectorado en África, por ser esta región la parte de la nación donde más vivos se encuentran los restos de la civilización árabe.

Habló de la creación de Institutos y del impulso que ha de darse a las Bibliotecas, haciendo destacar la importancia de la Nacional, con su millón de volúmenes, sus diez mil inculcables y manuscritos de alto valor y por su ejemplar único de la Biblia impresa por Gutenberg, valorada en doce millones de pesetas.

Añade que la monarquía no pensó nunca en que este valioso tesoro pudiera ser destruido por el fuego. En cambio, la República se ha preocupado de ello, estableciendo en el edificio un servicio completo de incendios.

Se refirió después a los salones de lectura, que es preciso ampliar, pues por término medio acuden diariamente unos cinco mil lectores, que tienen que guardar turno para hallar acomodo. También se creará salones de lectura infantil, con el personal necesario.

En cuanto a la enseñanza superior, habló de posibles transformaciones en las Universidades, si bien hay algunas, como las de Salamanca y Santiago, que nada cuestan al Tesoro, pues se sostienen con sus propios medios y con los legados que se reciben de América.

Terminó haciendo resaltar la importancia del Centro de Estudios Hispano-Americanos de Sevilla, que sirve para difundir en el mundo entero lo que es nuestro incomparable Archivo de Indias, donde se desahoga toda la labor y toda la gloria que a España cupo en el descubrimiento de América.

El conferenciante fué ovacionado.

INFORMACION POLITICA

(Por teléfono.)

VISITANDO AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros recibió en su despacho al director del Instituto Geográfico; a diputado don Miguel Unamuno, que iba acompañando a una Comisión de Salamanca, y a los generales Ruiz Trillo y Alvarez Arenas.

Al recibir a los periodistas, el señor Azaña dijo que en el Consejo de ministros de esta tarde tratarían de la reforma agraria si regresaba el ministro de Agricultura, que se halla en Valencia.

En caso contrario, dijo que se celebraría Consejo de ministros mañana, a las diez y media, en el palacio de Buenavista, para ultimar el referido asunto.

MARCHA DE ZULUETA A GINEBRA

En el Ministerio de Estado manifestaron que mañana por la noche marchará con dirección a Ginebra, para reintegrarse a su puesto, el jefe de la delegación española en la Conferencia de la Sociedad de Naciones, ministro de Estado, señor Zulueta.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, recibió esta mañana la visita de una Comisión de empresarios de teatros, que fué a rogarle se tuviera en cuenta su advertencia al tratarse de establecer las bases de trabajo para la dependencia teatral.

El ministro manifestó a los periodistas que se habían ultimado las bases de trabajo para los obreros agrícolas de Jaén, sufriendo algunas modificaciones.

Dichas bases son provisionales, y registrarán mientras se constituyen definitivamente los Jurados mixtos de aquella provincia.

SE RESTRINGE LA CONCESION DE BILLETES GRATUITOS

En el Ministerio de Obras públicas se ha facilitado una nota, en la que se dispone la prohibición a las Compañías ferroviarias y a todos los centros ministeriales de conceder billetes gratuitos para viajar por líneas férreas, y también la rebaja excepcional de precios que no figuren en las respectivas tarifas, salvo en los casos en que fueran autorizados por la Dirección general de Ferrocarriles.

Se exceptúan los billetes de agentes de ferrocarriles y sus familiares, y también los de caridad.

Todos los billetes expedidos antes de esta orden se invalidarán. No serán válidos los billetes de libre circulación no autorizados expresamente por la Dirección general de Fe-

rocarriles, que se encargará de la vigilancia, para que no se cometan infracciones de esta disposición.

Los billetes de otras clases caducan el 31 de marzo. Las infracciones serán castigadas, imponiendo a las Compañías multas de 5.000 a 50.000 pesetas.

MANIFESTACIONES DE INDALECIO PRIETO

El ministro de Obras públicas ha hecho a un periodista declaraciones en relación con los discursos del señor Lerroux y el estado actual de la política.

Dijo que don Alejandro, en vez de hablar en mítines y banquetes, debiera hacerlo en el Parlamento.

Añadió que las derechas se acogen ahora a Lerroux por creer que puede causar menos quebranto a sus privilegios e intereses que el que supone les causa el Socialismo.

Justifica esta actitud de los elementos derechistas, porque es sabido que siempre han visto con marcado recelo la actuación de los Partidos avanzados en política, llámense socialistas o llámense como se quiera.

Negó que en el Parlamento se haga mofa en ningún momento de los sacerdotes diputados, pues aun reconociendo que no se sienta entre ellos ningún Vázquez Mella ni ningún Nocedal, tienen, sin embargo, el máximo respeto de todos los sectores de la Cámara.

Lo que pasa es que echan de menos al Mesías que esperaban, y ahora se acogen a Lerroux, porque saben que no pueden soñar con la vuelta de la monarquía, que sería un sueño absurdo.

Añade que Lerroux se contradice en sus discursos, y que ya no es el mismo de sus años juveniles, pues navega con dificultad por el mar de la política, y es muy posible que no sepa encontrar un fondeadero. Sus ataques a los socialistas no serán, ciertamente, los que obliguen a éstos a salir del Poder, cosa que desean, y ya lo hubieran hecho si los republicanos contaran con fuerzas suficientes para la gobernación del país.

Terminó hablando de la economía nacional, para decir que no tendría ningún beneficio con la subida al Poder del señor Lerroux.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radiumterapia. Consulta de diez a una. Muelle, 23. 1.º - Tel. 28-38.

PARA ABARATAR LAS SUBSISTENCIAS

El servicio de paquetes postales agrícolas.

En uno de sus siempre interesantes artículos periodísticos, propone el distinguido señor don Juan Ruf Codina que se cree en España el servicio de paquetes postales agrícolas. Este servicio contribuiría grandemente al desarrollo de las industrias rurales, entre ellas el cultivo de hortalizas, de frutas y de flores. En la República Argentina este servicio postal da unos resultados excelentes. En España favorecería muchísimo a los agricultores.

En un pueblo más o menos alejado de la capital, se produce, en nuestra provincia, una fruta excelente, una hortaliza selecta. Lo más que hará el productor será llevarlas al mercado más próximo, si ha obtenido el producto en cantidad suficiente para costear los gastos del viaje con lo que saque de su venta. Si el producto selecto es escaso, el campesino no lo llevará al mercado, y acaso no logre venderlo en su pueblo en buenas condiciones. Si hubiese un servicio de paquetes postales agrícolas, los productores anunciarían en los periódicos, con un gasto ínfimo, la venta de los productos y recibirían los pedidos directamente, logrando así efectuar las ventas sin la intervención de los intermediarios. Estas relaciones directas entre el productor y el consumidor abaratarían los alimentos, si el servicio de los paquetes postales resulta sumamente económico.

En la República Argentina, según el señor Ruf Codina dice en la Prensa de Galicia, se puede remitir por el servicio de paquetes postales agrícolas, huevos, mantecas, quesos, leche, carne, aves muertas, caza, pescado, frutas, hortalizas, verduras, flores, miel, hasta langostas vivas. A la llegada de las expediciones a Buenos Aires, un servicio de automóviles hace rápidamente la distribución de estos paquetes. Su peso máximo no puede exceder de veinte kilos y cuando han de circular mediante servicios de peatones o de correos a caballo, su peso no puede exceder de tres y de cinco kilos, respectivamente. Las tarifas son muy económicas. Por cada kilo, hasta diez, sólo se paga diez centavos, y por cada kilo que pase de los diez primeros, cinco centavos. Por la devolución del envase, si es rígido, veinticinco centavos; si es plegable, diez. Por la entrega a domicilio de la mercancía, veinticinco centavos.

También en Francia existe el servicio de paquetes postales agrícolas. Hay en los pueblos rurales, en las granjas muchos productos que valen muy poco en el punto de origen y que, transporta-

dos a los centros de consumo, alcanzan una buena cotización. Por tratarse de muy pequeñas partidas, hay que venderlas a los intermediarios por lo que ofrecen, y éstos, después, venden esos productos a buenos precios. Quien se guarda toda la ganancia es el intermediario. Sucede también que hay familias, en las capitales, que tienen parientes en las aldeas. Estos parientes podrían remitir frecuentemente a esas familias diversos productos del campo, a precio bajo, ahorrándose el sobreprecio que les cobran los intermediarios. Pero no es fácil enviar a la capital, desde un pueblo más o menos lejano, esas pequeñas cantidades de productos de las industrias rurales. Si sería ello cosa fácil, y barata además, si existiese el servicio de paquetes postales agrícolas.

Este servicio aumentaría los ingresos que logra el Estado del servicio de Correos, y con ese aumento, bien se podría mejorar los haberes de los carteros rurales y de los peatones, cuyo trabajo aumentaría considerablemente con la creación de los paquetes postales agrícolas.

El señor Ruf Codina llama hacia este asunto la atención de las entidades agrícolas y ganaderas, para que soliciten del Ministerio de Comunicaciones la implantación en España del servicio de paquetes postales agrícolas, que en otras naciones ha influido poderosamente en la mejora y en el bienestar del campesino y en el envío de buenos productos para el abasto de las ciudades. Si este servicio se implantase, la Prensa montañesa podría fomentarle, con la publicación, a precio muy bajo, casi gratuitamente, de las ofertas de productos del campo, en una sección especial, que a las familias residentes en los principales centros de consumo les serviría de guía para efectuar sus compras. El giro postal también resultaría muy favorecido por el servicio de paquetes postales agrícolas. Sería convenientísimo poder comprar en la aldea sin ir a la aldea; comprarle directamente al productor, ahorrándose el comprador la ganancia del intermediario.

CENSO ELECTORAL

Necesidad de inscribirse todos.

El gobernador interino, señor López Dóriga, facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota, muy interesante, por referirse a la inscripción de los ciudadanos en el Censo electoral:

"Es frecuente cuando llegan unas elecciones censurar las deficiencias del Censo electoral y culpar las mismas a la falta de celo de los funcionarios hasta con frases que pueden ofender la dignidad profesional.

Falta es esta que disculpan con facilidad los funcionarios encargados de realizar este servicio, por la incultura de unos y por el desconocimiento de los trámites a seguir por parte de los más.

Por esta razón me permito llamar la atención de todos los montañeses y advertirles que esta es la época en que habrán de preocuparse de inscribirse si quieren figurar en el mencionado Censo y ejercer en su día sus derechos políticos.

El día 1 de marzo, y en todos los Ayuntamientos de España, habrán de inscribirse, en boletines individuales, todas las personas de uno y otro sexo, mayores de dieciocho años, procurando por todos los medios hacer la letra clara, para que el encargado de sacar la copia para las listas de electores no pueda confundir el nombre o los apellidos.

Posteriormente, y en fecha que se avisará oportunamente, se preocupará de mirar si se ha llevado su nombre a las relaciones, que se expondrán al público, y si está bien consignado, reclamando en caso contrario, y después de esto ya se hacen las listas definitivas, y el que en ellas no figure no podrá emitir su voto.

En este día ya deberán tener todos los españoles los boletines de inscripción en su domicilio, y redimiéndome más particularmente a los de la provincia de Santander, les diré que aquel que no lo tenga en su poder se apresure a solicitarlo de su alcalde respectivo, denunciándose, para ponerlo remedio inmediato, si se les ofrece alguna dificultad; pero, al mismo tiempo que me propongo sancionar, si hubiera lugar, a autoridades o funcionarios que pusiesen dificultades a la inscripción, recomiendo, y no veré con desagrado, el que estos mismos funcionarios y las autoridades encargadas hagan uso de las sanciones señaladas en el artículo 19 de las Instrucciones contra aquellos que falseen los datos o dificulten la realización de las operaciones censales.

¡Ciudadanos! ¡Inscribirse en el Censo en el día de hoy es un derecho y también un deber!

REROLLEDO - CORONAS DE FLORES

EL SEÑOR
Con "usebio de la Cruz Gutiérrez"
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 61 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su esposa doña Antonia de la Cruz; hijos Isaac, Rosario y Amparo; hijo político don Luis Bustamante; hermanos don Fernando, don Amparo (ausente), don Concepción, doña Cristina y doña Avelina; hermanos políticos don Francisco de la Cruz, don José Paredo y don Rufino Gobo; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Peñacastillo, barrio Campogiro, 12, a cementerio de dicho lugar, por cuyos favores quedarán agradecidos.
Santander, 1 de marzo de 1932

EL SEÑOR
D. AGUSTIN FERNANDEZ GUTIERREZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
"Desconocida esposa doña Juana de la Cruz; hijos don Gerardo, don Juan, don Petra, doña Romana y don Julián; hermanos don Lino y don Narciso (ausente); hijos políticos don Emilia Pérez (ausente) y doña Araceli López; hermanas políticas doña Hijóta Latorre y doña Erriquet; A lo son (ausentes); nietos, sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Isabel la Católica, 4, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos.
Santander, 1 de marzo de 1932.
La misa de a ma se dirá hoy, a las 7 y media, en el altar de la Virgen del Carmen, en la parroquia de San Francisco.

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

La Comisión parlamentaria aprobó la sección de obligaciones generales, por la que comenzará a discutirse el presupuesto.

Ha reanudado sus tareas en el Ministerio del Trabajo la conferencia marítima.

Hoy comenzará en Inglaterra la aplicación de las nuevas tarifas arancelarias.

EL PROXIMO VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—En el Consejo de mañana martes, el Gobierno tratará del viaje del presidente de la República a Murcia. Puede asegurarse que la excursión del señor Alcalá Zamora será aprobada por el Consejo. En este caso, el señor Alcalá Zamora saldrá de Madrid hacia el día 20 de abril, para estar en Murcia en las fiestas de la Pascua de Resurrección.

El presidente asistirá a una corrida de toros, a la batalla de flores y a los Juegos Florales, en los que será mantenedor don Miguel Maura.

Desde Murcia irá el jefe del Estado a Cartagena, donde embarcará para las islas Baleares. Después de visitarlas regresará a Valencia. En Valencia estará un día o dos, y regresará a Madrid.

La excursión tendrá de duración doce o quince días.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

A las cinco terminó la reunión de la Comisión de responsabilidades.

En ella se examinó la ponencia presentada por el señor Bujeda y parte de la declaración prestada por March hace unos días.

Como no pudieron ultimar ninguno de ambos asuntos, volverán a reunirse mañana, a las tres y media de la tarde.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PAÑERIA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

APRUEBA LAS OBLIGACIONES GENERALES

Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos.

Quedó aprobada la sección de obligaciones generales, que será la que abrirá la discusión del presupuesto.

Los diputados señores Calderón y Casanueva han presentado un voto particular, proponiendo una nueva estructuración de los presupuestos.

Piden que se forme un presupuesto de ingresos y gastos de carácter ordinario y otro presupuesto extraordinario de liquidación y reconstrucción de la riqueza pública, de acuerdo con el artículo 109 de la Constitución.

TELEGRAMA DE AGRADECIMIENTO

Con motivo de las manifestaciones hechas por el señor Lerroux en el banquete con que ayer obsequió en Barcelona a los periodistas, el señor Herrera, director de "El Debate", ha enviado al jefe del Partido Radical el siguiente telegrama:

"Nombre Empresa, personal Redacción, Administración, talleres "Debate". Le doy más expresivas gracias por sus palabras favor nuestro periódico, auto un tanto más agradecer por su espontaneidad y por espíritu fraternidad que refleja."

DOCTOR GARCIA BUSTAMANTE

Medicina y cirugía de Estómago, Hígado e Intestinos.—Nutrición. Alameda 1.ª, 4. De 9-11 y 4-5. Teléf. 2361.

LOS DEPORTADOS IRAN A RIO DE ORO

El "Heraldo de Madrid" publica lo siguiente: "En relación con la noticia que publicamos hace días, respecto a que los deportados que condujo el "Buenos Aires" no desembarcarían en Bata, por haberse elegido para lugar del confinamiento la costa de Río de Oro, podemos asegurar que ya han sido circuladas las órdenes oportunas para tal fin.

El Gobierno ha dispuesto que salga para Villa Cisneros (Río de Oro) un destacamento de soldados españoles, para vigilar a los extremistas, que serán desembarcados en dicho punto.

Seguramente estos soldados, que desembarcarán de un momento a otro, serán los que sirven en el Tercio Extranjero, actualmente con destino en el Protectorado de Marruecos."

Doctor VAZQUEZ ANDIANDE

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Tableros, 5 (esquina a Blanca), Tel. 3122.

HUELGAS RESUELTAS

El ministro de Trabajo ha manifestado que ha quedado resuelto el problema de las bases de trabajo de los obreros agrícolas de Jaén, con la introducción de algunas rebajas en el tipo de ciertos salarios.

También dió cuenta el señor Largo Caballero de varias huelgas resueltas, entre ellas una en Palacios de Goda (Ávila).

MANIFESTACIONES DE CASARES QUIROGA

Al recibir esta madrugada a los periodistas, el ministro de Gobernación manifestó que no ocurría ninguna novedad en España.

Después, el señor Casares comentó brevemente lo ocurrido a la terminación del Consejo a los periodistas, e hizo notar que no había tenido arte ni parte en el incidente.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA

Valencia.—En el Teatro Apolo se celebró la asamblea del Partido Radical-Socialista, con asistencia del ministro

de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Este pronunció un discurso, diciendo que España es ya un valor potencial de gran importancia en el mundo.

Hablando de la reforma agraria, dijo que la tierra debe ser para el cultivador.

Terminó diciendo que el Partido Radical-Socialista puede ser calificado, con justicia, como forjador y guía de opiniones.

M^{rs} CONACHY DENTISTA

ALAMEDA PRIMERA, 10 Y 12, 2.º

AGASAJO A UN LITERATO FRANCES

Madrid.—Un grupo de literatos y periodistas obsequió con un banquete al ilustre escritor francés León Rollin.

Ofració el agasajo el jefe de los servicios de Prensa del presidente de la República, don Emilio Herrera, quien pidió al señor Prieto, presente en el acto, que propusiera al Gobierno la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al señor Rollin, por sus constantes trabajos periodísticos y literarios en favor de España.

El señor Rollin agradeció el homenaje, haciendo constar su gran simpatía por nuestra nación.

LA COMPANIA DEL TEATRO ARTISTICO DE MOSCU

Madrid.—En el Teatro Español ha hecho esta noche su presentación la Compañía del Teatro Artístico de Moscú, sección de Praga, con la representación de la comedia sentimental, de Oustrowsky, "La pobreza no es pecado".

El asunto es completamente vulgar y se reduce a un episodio sentimental. Lo interesante es no solamente el valor artístico de cada actor, todos los cuales son de primer orden, sino el concepto que tienen del conjunto.

En la puesta en escena en la representación de hoy hay un logro constante, no sólo del ambiente de la obra, sino del ambiente sentimental de cada momento.

Para realizar los momentos pintorescos se han introducido algunos números musicales que subrayan las situaciones de tal manera, que no parecen añadidos a la obra, sino que forman parte de ella.

La representación fué en ruso, por lo que, para orientar al público, Rivas Cheliff, antes de cada acto, explicaba el argumento y los detalles de escena.

La representación constituyó un éxito resonante, y al final se levantó el telón varias veces.

Fernando Estrafñ Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO

CASTELLAR, 1. — TELEFONO 1442. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

ANGEL PESTAÑA, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—De paso para Barcelona estuvo en esta capital el conocido propagandista sindicalista Angel Pestaña, que se enteró del funcionamiento de las organizaciones sindicalistas obreras.

No hizo declaraciones.

EL ALTO COMISARIO Y EL GENERAL SANJURJO

Granada.—Hoy han estado en esta capital, de paso para Madrid, el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, y el general Sanjurjo, que ha regresado de su excursión por el Marruecos francés.

Los dos salieron esta noche para Madrid, así como el jefe del Cuarto militar del presidente de la República, que también se hallaba en esta ciudad.

ANG-L GOÑEZ DE LA CASA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

PLAZA DE LA ESPERANZA, 2. PRIMERO

INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES

Madrid.—Esta tarde se colocaron en diversos lugares de Madrid grandes carteles de la Federación de Estudiantes Católicos con el programa de los actos a celebrar con motivo de la Semana del Estudiante, que comienza hoy.

A última hora algunos elementos de la F. U. E. se dedicaron a arrancar esos carteles, y con ese motivo se produjeron algunos incidentes, que carecieron de importancia.

IMPORTANTE ROBO

Sevilla.—En Castilleja de la Cuesta, cuando se encontraban solas en su domicilio Dolores Chaves y su hija Cristina, entraron cuatro individuos, que las maniataron.

Después registraron todos los muebles, llevándose 2.500 pesetas en metálico, monedas antiguas y alhajas valoradas en cien mil pesetas.

Al huir abandonaron algunas monedas de oro.

CHOFER ATRACADO

Sevilla.—Anoche, en la plaza del Museo, el chofer Luis Fernández fué

R. MAZA MADRAZO MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN TUBERCULOSIS PULMONAR Y ENFERMEDADES DEL CORAZON. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5. Gratis pobres, martes y sábados, 5 a 6. Burgos 2, principal.—Teléfono 3222.

La conferencia marítima.

Madrid.—En una de las salas del Ministerio del Trabajo, reanudó hoy sus tareas la Conferencia marítima.

A las deliberaciones concurren representantes de la clase obrera y otros tantos de la clase patronal, que pertenecen a las regiones de Asturias, Cataluña, Andalucía, Levante y Vascongadas.

Presidió don Alfredo Saralegui, presidente del Instituto Social de Marina, por delegación del director de Trabajo.

Los temas que se proponen abordar en esta segunda etapa en sus deliberaciones son los siguientes:

Los Jurados mixtos y su aplicación a las actividades marítimas, bolsas oficiales de colocaciones para los trabajadores del mar, implantación del Montepío nacional y contrataciones, reglamentación del trabajo a bordo de los buques mercante con la aplicación de la jornada de ocho horas.

Los delegados que asisten a esta Conferencia pertenecen a las Federaciones nacionales de trabajadores marítimos, Federación de marineros, Agrupación náutica y Asociación de maquinistas de Bilbao.

Los trabajos de hoy se han dedicado a examinar las ponencias presentadas, cuyo estudio y discusión detenida se proponen realizar en las deliberaciones que a partir de mañana celebrarán por la tarde en el citado Ministerio.

L. CUESTA San José, 19 (ATENEO)

(Del Dispensario oficial antivenéreo, por oposición).—PIEL Y SECRETAS. Consulta de once a una y de cuatro a seis.

DE BARCELONA

EXPULSION DE UN INDESEABLE

Barcelona.—La Policía ha detenido al súbdito griego Dionisio Strayosmare, el cual será expulsado como indeseable.

Este individuo ha sido anteriormente expulsado de Francia y Bélgica.

REPARACION DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Vencidas las dificultades que hasta ahora impedieron la publicación del diario "Solidaridad Obrera", órgano de la C. N. del T., el periódico reaparecerá seguramente el próximo martes.

ENTREGA DE UNA BANDERA

En el Centro Radical del primer distrito, domiciliado en el Palacio de Bellas Artes, se ha verificado hoy la entrega de una bandera, pronunciando discursos los señores Giralt, Montaner, Abad Conde, Guerra del Río y Lerroux.

INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

A pesar de la lluvia, se celebró ayer la inauguración del grupo escolar Giner de los Ríos, en la barriada de Horta, con asistencia de los señores Maciá, Lerroux y numerosos diputados y miembros de la Generalidad.

El señor Lerroux pronunció un discurso ensalzando la memoria de Giner de los Ríos al que calificó de buen radical y gran pedagogo.

LA ESTANCIA DEL SEÑOR LERROUX

Continúa siendo muy agasajado el jefe del Partido Radical, señor Lerroux.

A la una y media se celebró un banquete en su honor, ofrecido por los concejales radicales de la provincia.

No se pronunciaron discursos.

Después el señor Lerroux se dirigió al puerto, para despedir al embajador de España en el Japón, señor Méndez Vigo, que ha embarcado hoy para Tokio.

Esta noche el señor Maciá devolvió a don Alejandro Lerroux la visita que éste le hizo a mediodía en el Hotel Colón.

Joaquín Santiuste.

(Del Sanatorio Madrazo). GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5. WAD-RAS, 5. PRIMERO.—TELEF. 1363.

BANQUETE DE LOS PERIODISTAS A LERROUX

En el restaurante de la Fuente del León se celebró el banquete con que los periodistas obsequiaron al señor Lerroux.

A los postres habló don Alejandro, diciendo que no vieran en él nada más que a un compañero más, y que en todos los momentos recibía a los periodistas con los brazos abiertos.

Habó a continuación el presidente de la Asociación, señor Pellicer, quien recordó a don Alejandro que hay un periódico suspendido pidiéndole que cuando llegue a Madrid gestione el levantamiento de esta suspensión.

Reogió el ruego el señor Lerroux, diciendo que suponía que se refería a "El Debate", pues tenía entendido que la no publicación de "Solidaridad Obrera" obedecía a cuestiones de régimen interior del periódico y no a órdenes de la Superioridad. De todos modos, acoge el ruego y hará en Madrid las gestiones que le sea posible.

El acto terminó haciéndose votos por la prosperidad de los periodistas.

LOS EXTRANJEROS EXPULSADOS

Según estadística facilitada en el Gobierno civil, el número de expulsados e internados extranjeros desde el 1 de septiembre al 25 del corriente es el de 80, distribuidos en la siguiente forma: italianos, 23; franceses, 12; polacos, 12; alemanes, 5; austriacos, 4; portugueses, 3; checoslovacos, 3; mejicanos, 3; griegos, 2; rusos, 2; argentinos, 2; uruguayos, 2; estonianos, 2; rumanos, 2; turcos, 2; brasileños, 2; y uno de cada una de las siguientes naciones: Inglaterra, Colombia, Puerto Rico, Finlandia, Siria, Yugoslavia, Bolivia, Cuba y Suiza.

VISITANDO AL GOBERNADOR

Ha visitado al gobernador civil una Comisión de la Federación de Sindicatos Unicos para hablarle de la situación en que están, con motivo de tener clausurados varios Sindicatos.

El gobernador prometió ocuparse del asunto.

Dr. Amadeo Sartín Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTENTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12, 2.º izqda.

El Consejo, por las señales que advirtieron los periodistas, debió de terminar a las nueve y media.

A pesar de que los informadores llamaron insistentemente a las puertas del patio para interrogar a los ministros, aquéllos no fueron abiertas hasta que marcharon los últimos consejeros, que, según después se dijo a los informadores, eran los ministros de Hacienda y Trabajo.

En vista de lo ocurrido, los informadores renunciaron a la habitual ampliación del Consejo.

DEL EXTRANJERO

CONFERENCIA SOBRE LA CONSTITUCION ESPAÑOLA

París.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha dado una conferencia, acerca de la nueva Constitución española, el señor Puget, miembro del Consejo de Estado, quien hizo historia de los acontecimientos que dieron por resultado la implantación de dicha Constitución.

El señor Puget, después de exponer con gran extensión el mecanismo de la Carta española, concluyó con estas palabras:

"Bien redactada y bien estructurada, la nueva Constitución española se halla impregnada de materia social e ideas generosas, y se presenta muy avanzada, muy moderna y muy sabia."

El señor Puget trató de demostrar luego que la Constitución española es como la quería Giner de los Ríos: orgánica y dogmática.

MANIFESTACIONES FRACASADAS EN PORTUGAL

Lisboa.—Han fracasado las manifestaciones preparadas para hoy por los sin trabajo.

Esta mañana se adoptaron grandes precauciones para garantizar la libertad de trabajo.

Por las calles circularon la Policía, con carabinas, y camiones ocupados por la Guardia republicana, con ametralladoras.

Pocas han sido las fábricas que han cerrado. Algunas imprentas no han abierto.

A la una de la tarde salieron los taxis, que no lo hicieron por la mañana.

Se ha repartido un manifiesto por los elementos extremistas, confesando el fracaso de las manifestaciones y aplazándolas para mejor oportunidad.

Por la tarde disminuyeron las precauciones, retirándose las fuerzas militares a los cuarteles.

La tranquilidad es absoluta.

ALBERICO PARDO MEDICO RADIOLOGO

Especialista en enfermedades de los niños. Consultas: San José, 10, de 11 a 1 — Tel. 3087

INCIDENTES EN BUENOS AIRES ENTRE RADICALES Y CONSERVADORES

Buenos Aires.—Esta mañana se produjo una colisión entre unos manifestantes radicales y un grupo de conservadores.

Los radicales, después de un mitin, organizaron una manifestación, recorriendo las calles céntricas. Frente al edificio del Partido Conservador rompieron en gritos hostiles. Los conservadores contestaron, y sobrevino la colisión, cruzándose algunos disparos. Resultaron muertas dos personas y heridas quince.

Trigoyon, al que los manifestantes daban vivas, se dirigió al Gobierno, manifestando que estaba dispuesto a abandonar la capital para que no se vayan a producir estos sucesos.

Las autoridades le contestaron que tomarán en cuenta su oferta.

La Policía ha tenido que disolver varios mítines comunistas que se celebraban en plena calle.

Hubo una colisión, en la que resultaron dos heridos.

MISION COMERCIAL SOVIETICA

Moscú.—Según informaciones de la Agencia Taff, el comisario del pueblo para el comercio exterior ha sido interesado por varios elementos del comercio español para enviar a España una misión comercial soviética.

DESAPARICION DE UN AVION FRANCES

Buenos Aires.—Parece que ha sufrido averías, a consecuencia de las cuales ha quedado destruido, el avión francés del servicio aerostal que salió el domingo de Buenos Aires para Brasil, después de tomar correspondencia en Montevideo.

Desde la salida de la citada capital no se tienen noticias de él.

En las costas brasileñas, entre Uruguay y Pelotas, se han encontrado unas sacas de correspondencia; pero del aparato no se tiene noticia alguna.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN FINLANDIA

Helsingfors.—La localidad de Mansala sigue ocupada por tres mil individuos armados, partidarios del movimiento popular.

En Hamelina se celebró un gran mitin. El objeto del movimiento es originar la dimisión del Gobierno y lograr la disolución de las organizaciones socialistas.

JUAN JOSE LASTRA MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

de la Institución «Gota de Leche». Baccido, 1.º.—Teléfono 2499.

LA SITUACION POLITICA EN BOLIVIA

La Paz.—La situación política en Bolivia es cada día más inquietante, desde hace unas semanas, en que se produjo la crisis ministerial que alcanzó a todo el Gobierno.

En la actualidad se teme que la crisis se haga extensiva al presidente de la República.

MUERTOS POR LA POLICIA

Patna.—La Policía ha hecho fuego sobre una muchedumbre de siete mil manifestantes, que atacó los puestos de Policía de Shechoor.

Resultaron cuatro muertos y ocho heridos, y tres policías con heridas a causa de pedradas.

LAS TARIFAS ARANCELARIAS EN INGLATERRA

Londres.—El "Daily Express" dice lo siguiente:

"A partir de mañana, por vez primera desde hace más de setenta años, este viejo y gran país comerciante y manufacturero comenzará una nueva vida fiscal con la protección de tarifas."

Esta noche empezará la aplicación de las nuevas tarifas, que hacen de Inglaterra un país proteccionista.

Las Administraciones de Aduanas y de los puertos han recibido ya las instrucciones necesarias.

Los cargamentos que lleguen a puertos ingleses antes de las cinco de la tarde de hoy entrarán libremente. Los barcos que lleguen después de esa hora habrán de someterse a las tarifas del nuevo arancel.

En la actualidad hay ochenta barcos que se dirigen a toda máquina a los puertos ingleses; pero se cree que algunos de ellos no podrán arribar seguramente antes de las cinco de la tarde."

G. IÑIGO OCUJLISTA

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5. Velasco, 7.—Teléfono 2987.

El conflicto entre China y Japón.

SE INTENSIFICA EL BOMBARDEO DE CHAPEI

Shanghai.—Los japoneses han intensificado el bombardeo de Chapei y han obligado a los chinos a retirarse.

Veintiseis aeroplanos nipones están bombardeando al ejército chino, que se encuentra al Oeste de Kiang Wang.

Los japoneses han ocupado Luchian, y han advertido a los chinos que, caso de que no cesen en la contienda, reforzarán sus frentes, destruirán las estaciones chinas de ferrocarril, los trenes para el traslado de tropas, almacenes de municiones, etc.

RETIRADA DE LOS SOLDADOS CHINOS

Shanghai.—El general Uyeda ha anunciado que todos los soldados chinos han sido obligados a salir de la zona situada al Este del riachuelo de Hong Kew, y que esta retirada se efectuó después de haber tomado los japoneses Khao Khiaí y otros pequeños pueblos.

PARA LLEGAR A UNA SOLUCION

Shanghai.—Se asegura que las tropas japonesas no están dispuestas a retirar su demanda referente a la retirada de las fuerzas chinas y a la destrucción de los fuertes de Wu-Sung.

A pesar de esto se espera que las conversaciones encaminadas a resolver el conflicto empezarán en breve.

Parece que el Japón está dispuesto a obrar de acuerdo con las potencias y a sugerir a éstas la idea de celebrar una conferencia.

¿CUAL SERA LA ACTITUD DE NORTEAMERICA?

Londres.—Comunican de Washington que Stimson insiste para que los Estados Unidos se decidan a unirse a las demás potencias en el caso de que se tomen sanciones de carácter económico contra el Japón.

Parece que tanto el secretario del Ejército como el de Marina, son contrarios a esta iniciativa o a toda declaración del boicot, porque creen que eso significaría una ruptura de hostilidades.

Por su parte, el presidente Hoover está decidido a aguardar aún y examinar detenidamente la situación antes de resolver en asunto de tanta importancia.

Se cree, sin embargo, que prevalecerá el criterio de Stimson.

R. PRESMANES DENTISTA

Fuente, 1 duplicado, principal.

CONCENTRACIONES EN WLADIVOSTOCK

Tokio.—El cónsul japonés en Vladivostock ha enviado al Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón un mensaje señalando importantes concentraciones cerca de Vladivostock, y afirmando, además, que los rusos consideran que un conflicto japonés-soviético estallarà en breve a propósito de las pesquerías o de otros problemas.

UNA EXPEDICION DE REPRESALIA

Nueva York.—Comunican de Nankin a la Associated Press que el Gobierno nacionalista chino ha decidido enviar una expedición de represalia contra el nuevo Estado independiente de Manchuria.

POSICIONES RECONQUISTADAS POR LOS CHINOS

Shanghai.—A las seis de la tarde los chinos han reconquistado las posiciones que los japoneses les arrebataron esta mañana en Chapei.

Estas posiciones han estado cambiando de manos durante todo el día, pues un ataque japonés era seguido de un contraataque chino.

Las pérdidas de uno y otro lado son muy importantes.

EL BOICOT A LAS MERCANCIAS JAPONESAS

Nueva York.—Acaba de constituirse en esta capital una asamblea americana de boicot contra las mercancías japonesas, cuyo objeto es lograr que el conflicto chino-japonés se solucione mediante un arbitraje y se mantenga en

NOTAS LOCALES

EL DIA Un día raro el de ayer, porque no fue el santo de nadie. Ustedes saben que todos los días traen su santo; pero el 29 de febrero, a lo más, ha de traerle cada cuatro años. Por eso ayer no fue el santo de nadie, y de ello se resintieron las confiterías, que todos los días tienen algún encargo de días, aunque éste sea el de San Quintiliano o el de San Homobono, porque en cuestión de nombres no hay nada escrito.

Por la mañana salió un sol espléndido, y ello dio ocasión a que se llenasen los paseos de caras bonitas, deseosas de salir a la calle después del fuerte nordostazo de estos días, que ni dejaba asomar la nariz por la puerta de la escalera. Después, al quitarse el sol, volvió el terrible "gris" a buscar en los cuerpos de los valientes que se atrevieron a darle la cara, un agujerito por donde meterles una pulmonía doble o un gripe de los mayyres.

Que esa es la fruta del tiempo. Médicos hay que tienen tantos enfermos que necesitarían un día de 36 horas para visitar a todos. Efecto de esto es la enorme venta de mantas que se advierte en los comercios, porque para la gripe ya se sabe que no hay más que eso: abrigo... y no cogerla.

Como es natural, continuaron, contra viento y marea, las obras del quiosco que se está levantando en los nuevos andenes del paseo de Pereda. Las razones aducidas y hasta la oposición, en su día, del alcalde y de otros muchos concejales, de nada han servido ante los votos de los que entienden que el pueblo no tiene sensibilidad ni criterio para sentir las cosas. Por esa opinión desdichada, se hicieron las escalerillas de la plaza de Dato, que son una verdadera birria en estos tiempos en que todo lo que ha de hacerse debe ser bello, y se hará en un lugar a todas luces inadecuado cuando sin perjudicar al propietario del mismo se podía echar un poco más a la orilla, para que quedasen las cosas a gusto de todos y la estética en el lugar que le corresponde.

LOS COMERCIOS DEL RAMO DE ALIMENTACION

Ampliando la noticia que dimos el domingo, referente al cierre de los comercios del ramo alimenticio todos los domingos, a partir del día 6 de marzo, recibimos ayer una atenta carta de la Asociación de Empleados de Comercio y una visita de algunos significados elementos de la Unión Cantábrica Comercial. En la primera, los dependientes nos manifestaron que lo pactado lo fué de común acuerdo entre patronos y obreros, representados por Patronal Mercantil, Círculo Mercantil, Unión Cantábrica Comercial y Asociación de Empleados de Comercio, siendo el encargado de ponerlo en vigor, desde primeros de marzo los Jurados mixtos correspondientes. La Unión Cantábrica, por su parte,

Corporación municipal, con respecto a la proposición del señor Jorin, de que se aprovechará la ocasión para solicitar del ministro el corte del edificio de la futura Delegación de Hacienda por la parte correspondiente a la boca calle de la llamada calle de la Aduana, el alcalde se dirigió ayer al señor Prieto para que interceda cerca del señor Carner y vea de conseguir lo que desea el Ayuntamiento.

En realidad, nada contradice el plausible deseo del Municipio santanderino. Tenemos levantadas las cuatro paredes de un edificio que va a tener un piso más que los actuales para llenar su cometido de sede de las oficinas del Estado en la capital. Estamos, pues, en la mejor ocasión para cortar esas fachadas por donde más convenga a los intereses de la ciudad sin perjudicar con ello a los de la Hacienda pública. ¿Por qué no se hace? No lo sabemos.

El deseo es viejo y floreció con la monarquía y con la dictadura, que no accedieron a la petición de Santander por dificultades arquitectónicas, que ahora que la casa está en esbozo, sabemos que no existían.

Ha sido ministro el señor Prieto, amigo del alcalde y tamarco tuvo en cuenta la petición de éste en el mismo sentido. ¿Qué hará el señor Carner?

Nuestros distinguidos amigos hacen presión sobre el ministro para que cree un departamento que podrá el señor Carner si no ve lo que se le pide "por sus propios ojos". Y como el ministro no va a venir a Santander, sigamos el criterio del filósofo: "Cuando la montaña no viene a mí, yo voy a la montaña". Si el ministro no puede ver la casa al natural, porque no puede hacer un viaje para ello, envíenos la casa al ministro en fotografía. Entrando la razón nuestra por los ojos, es más posible conseguir el visto bueno que habiéndole de cosas que no puede ver.

ATROPELLADO QUE MEJORA

El pasado miércoles fué atropellado por un auto, en la calle de Burgos el agente de Vigilancia don José Martínez Sobrino que nació herido de consideración a su domicilio donde fué visitado, entre otras personas por el gobernador interino don Juan José López Dóriga.

Ayer muy mejorado de sus lesiones, pasó el señor Martínez Sobrino a un hospital de distinguidos, de la Casa de Salud Valdeocilla según manifestó citado señor López Dóriga a los periodistas.

EL JURADO MIXTO Y LAS CASAS CAMPESINAS

Por el Ministerio del Trabajo se ha publicado una disposición ampliatoria de la correspondiente a la constitución del Jurado mixto circunstancial de ganaderos y fabricantes de productos lácteos de la provincia de Santander.

SELLO YER



LO MEJOR DEL MUNDO

1º Porque cura como ningún otro preparado DOLOR DE CABEZA, MUELAS Y OIDOS, GRIPE, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS REUMATICOS Y NERVIOSOS y todos los especiales de la MUJER.

2º Porque no existe ninguna fórmula, ANTIGUA NI MODERNA, MAS CIENTIFICA NI TAN EXPERIMENTADA como la del Sello Yer, lo que fácilmente puede comprobarse COMPARANDO ESTA con todas sus similares.

No produce sueño, ardores de estómago, gastrorragias ni ataca al corazón, como otros similares.

CAJA CON UN SELLO. 40 CENTIMOS CAJA GRANDE CON 12 SELLOS, 4 PTAS

LOS OBREROS PARADOS DE PIELAGOS

Una Comisión de obreros parados de Pielagos, acompañada de un concejal de aquel Ayuntamiento, visitó ayer al gobernador civil interino, para darle cuenta de la necesidad que tienen de que se active el expediente de varios caminos vecinales que está en el Ministerio de Obras Públicas esperando la aprobación de la Superioridad. Entre éstos caminos figuran el de Parbayón a la estación de Obregon y el de Vioño a Polanco, que, de ponerse en marcha, darían ocupación a muchos obreros parados.

El señor López Dóriga oyó con atención a los comisionados, y cuando habló, por la tarde, con el señor Díaz Quiñones, le recomendó el asunto, para que se le expusiera al señor Prieto, rogándole que lo atendiese con la mayor urgencia, para dar ocupación a muchos brazos que están ahora en paro forzoso.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

En el Gobierno civil se advierte una tranquilidad absoluta, fiel reflejo de la que existe en toda la provincia, donde, por fortuna, no ocurre nada. Los trabajadores están esperando que se resuelvan algunas obras en los Ministerios correspondientes, para emprender determinados trabajos que lleven el pan necesario a sus hogares.

Precisamente, según nos comunican en un telegrama nuestro colaborador y amigo, el diputado por esta provincia, don Bruno Alonso, aver han sido concedidos los subsidios de obras a los Ayuntamientos de Molledo y Castañeda, por quince mil pesetas el primero y por seis mil el segundo, lo que celebramos sinceramente, a la vez que deseamos que todo se vaya resolviendo sin pérdida de tiempo, para conjurar la crisis de trabajo que existe en algunos pueblos de la provincia.

El doctor NAVARRO MARTIN ha trasladado su consulta a BURGOS, 5.

LA COCINA ECONOMICA

La virtuosa e incansable monja Sor Paula, que dirige, con verdadero celo maternal, la institución titulada Cocina Económica, nos ha remitido una completa estadística relacionada con el movimiento habido en los comedores de la catedral de Gijón, donde se han servido durante el año 1931 nada menos que 299.179 raciones, o sean 49.863 que en 1930.

Los meses de menos movimiento para la Cocina fueron los de septiembre, julio y agosto, con 18.919, 19.614 y 19.815, respectivamente, y los de mayor los de abril, mayo y marzo, con 31.670, 31.298 y 30.914.

El importe de las 299.179 raciones servidas ascendió a 44.876,85 pesetas, a las cuales hay que añadir 1.545 recibidos de suscripción para las mismas, lo que hace un total de 46.421,85, de las cuales se han gastado en los artículos necesarios para las comidas 46.109,22, por lo que queda un remanente para este año de 315,63.

ARTICULOS DE LIMPIEZA

Plumeros, cepillos, ceras líquidas, en pastas y en panal, y todo cuanto está relacionado con la limpieza e higiene de la casa, lo hallaréis en condiciones ventajosas de calidad y precio en las

DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO PLAZA DE LAS ESCUELAS, 1 y 3. WAD-RAS, 3.

MARTES Y JUEVES, REGALO DE OBJETOS PARA NIÑOS

LAS MIL Y UNA TARDES

Se quiere que resucite el folletín truculento...

—¿Qué será, qué no será lo que sabe Chicherín?

—¿Qué Chicherín?

—El aristócrata bolchevique... Se dijo que había sido recogido, en plena inopia, en una calle de Mosú, y que lo habían metido en un asilo de menesterosos... No hay tal cosa... El amigo Chicherín, cuando se hallaba en Alemania, recibió la orden de volver a Mosú. Se le dijo que si no volvía, le sería suprimida la paga y Chicherín respondió: "No quiero caer en vuestras manos. Si me suprimis mi pensión de mil seiscientos rublos mensuales, me veré obligado a aceptar las condiciones de una Casa editorial de Nueva York, que me ofrece cien mil dólares por mis Memorias, ya terminadas y depositadas en un Banco"... Dos meses más tarde, las Memorias se hubieran publicado. No sabían qué hacer en Mosú. Las revelaciones de Chicherín hubieran causado una emoción extraordinaria en el mundo entero. Y Chicherín recibe desde entonces, con la debida regularidad, sus mil seiscientos rublos mensuales; pero vive siempre cubierto por el más impenetrable incógnito... ¿Qué será, qué no será lo que sabe Chicherín?

—Lo que sepa, que lo diga o que no lo diga. A mí no me importa nada... Es muy sensible que sea infinito, o poco menos, el número de los tonos que se dejan susurrar por las lecturas emocionantes... ¡A mí que no me den Memorias de nadie, y menos de Chicherín!...

—Porque hay mucha gente simple, que todavía se emociona leyendo, se ha constituido en Madrid la Compañía del Folletín...

—¿Y qué Compañía es esa?

—Según dice, en "La Epoca", don Carlos Fernández Cuenca, doce escritores representativos han constituido, en solemne sesión, la Compañía del Folletín. Les une a todos el culto al folletín, como feligreses y como oficiales. Son los doce, devotos y enamorados del folletín. Son ellos nuestro ilustre paisano don Víctor de la Serna, don Rafael Sánchez Mazas, don Samuel los, don Miguel Pérez Ferrero, don Pedro Mourlane Michelena, don Eugenio Montes, don Jacinto Miquelarena, don Francisco Lucientes, don César González-Ruano, don Carlos Fernández Cuenca, don Ignacio Catalán y don José María Alfaro... Lo primero que hará la Compañía será escribir un folletín. "El folletín de los doce" dice el señor Fernández Cuenca—lanzarán sus resplandores aventureros desde una larga serie de periódicos españoles, merced al noble servicio de una gran Agencia. Después, una Casa editorial lanzará el volumen... Los doce, con su administrador, el marqués de Bolarque, se lanzan a la gran gesta del folletín, clásico y romántico, por ser moderno y de todos los tiempos... Toda la ficción y toda la realidad a través del sueño de veinticuatro capítulos del folletín, concebidos y realizados por doce escritores... ¡El arte del pueblo y para el pueblo!...

—¡A buenas horas, mangas verdes!... El pueblo está ya muy cansado de tantas ficciones, de tantas mentiras, de tantas novelas, de tantos folletines... Millares y millares de talentos se dedican al cultivo de la fantasía, cuyos juegos no alimentan. Con los teatros, con los cine-

con las novelas, con los periódicos y con los discursos transmitidos por la radio, la humanidad vive fuera de la realidad, en una asfianxe atmosférica de embustes, que la tienen completamente aturdida. Las mentiras de antes ya no nos gustan, y llueven sobre nosotros las mentiras nuevas, para que tengamos algo con qué distraernos... Y el ciudadano que lee acaba por envidiar al ciudadano analfabeto. Los escritores son una especie de calamares, que enturbian con su tinta, si no el líquido elemento, sí el elemento aéreo en que vivimos... ¿Para qué se escribe tanto?... ¡Para que acabemos de volvernos locos!... No lo dude usted, mi amigo... Porque nos atontan las lecturas, surge inesperadamente un periodista que pretende acabar con una dictadura soltándole un tiro al pecho, o aparece de pronto la esbelta figura de un joven extremista que aspira a realizar una profunda transformación social soltándole una pedrada al señor Largo Caballero, que les está haciendo todo el bien que puede a las clases trabajadoras... Créame usted que con lo de saber leer y con lo de saber escribir, no ganamos para nada...

—Si yo fuera rico, no leería jamás ni un periódico ni una novela ni un folletín. Me iría a vivir a los Picos de Europa, donde construiría una casita de campo, a la que titularía...

—¿La choza?

—No, señor...

—¿La casuca?

—No, señor... La titularía "La higuera"...

Y si alguien le preguntase a usted por mí, usted contestaría: "¿López?... López es feliz... ¡Está siempre en "La higuera"!..."

—Razón hay para huir de tanta y tanta emoción... A los ilustres escritores de la Compañía del Folletín habrá que aplicarles que desistan de su propósito... A mí me llenan de espanto, con sus absurdas quimeras, los folletines que tanto les gustan a las porteras!...

NOSTRADAMUS

FINCA

A 18 kilómetros de Bilbao y a dos y medio del pueblo de Munguía, se venden 24 hectáreas de terreno, con casa, establos y accesorias; de esta finca se pueden segregar 18 hectáreas de pradería hecha, con 1.500 árboles frutales. Informarán, José Ictgar, Solares. Teléfono 18.

DE MEJICO

(Nuestro servicio radiotelegráfico.) PRESIDENTE DE LAS LINEAS NACIONALES

El ingeniero Alberto J. Pani fué designado presidente de las líneas nacionales por la Junta directiva de Méjico.

EL CAMBIO

El dólar ha seguido de alza en alza estos días, iniciando sus operaciones de cambio los establecimientos vendiendo giros sobre plazas norteamericanas a 2,82 por dólar.

CAPTURA DE UN MANATI

Un manatí, animal de la que se funda la fábula de las sirenas, de belleza singular y de enormes proporciones, ha sido cazado en el río Tamesí, en las inmediaciones del puerto de Tampico.

Dice la gente del pueblo que conoce estos animales, que llora como una mujer, tiene los senos como una doncella, en la parte posterior del cráneo la crece el pelo, y cuando la capturan empieza, y luego no cesa de derramar lágrimas abundantes.

LOS REPRESENTANTES DE MEJICO EN GINEBRA

Méjico tendrá participación directa en las deliberaciones de la próxima asamblea general de la Sociedad de Naciones, en la cual será tratado el conflicto chino-japonés.

La Secretaría de Relaciones ha designado al licenciado Romeo Ortega, ministro plenipotenciario de Méjico en Suecia, para que asista como delegado a la asamblea, y al licenciado Salvador Martínez de Alba, director de la Oficina de Méjico en Ginebra, para que se constituya en secretario general de nuestra Delegación.

La Delegación de Méjico a la Conferencia del Desarme, presidida por el doctor Francisco Castillo Nájera, no lleva absolutamente ningún plan del Gobierno de Méjico tendente a reducir o aumentar los armamentos de las potencias mundiales.

Las únicas instrucciones que se dieron a la Delegación fueron las de que se adhiera a cualquiera proposición pacifista que se presentara en el seno de la Conferencia.

LA EXPOSICION DE LAS JOYAS DE MONTE ALBAN

Hoy, lunes, se abrirá la Exposición de las joyas encontradas en Monte Alán (Oaxaca), en la Cámara de Seguridad del Museo de Arqueología.—Agencia Trens.

A. ESCOB' O ANDRACA

Sistema Nervioso, Mentales, Nutrición. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6. SANIA LUCIA, 16. — TELEFONO 2754

RESPIRADOS FORMAN

ALGODON FORMAN

Antonio de la Fuente Rueda falleció en la Casa de Salud Valdeocilla EN EL DIA DE AYER a la edad de 10 años. Sus padres don Antonio y doña Martina; hermanos Rubén, Oscar y Gat; abuelos, tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Vargas, 29, al sitio de costumbre, por cuyo favor que daán agradecerlos. Santander, 1 de marzo de 1932.

ANGELES RUBIO DE LA CRUZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 28 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. R. R. Sus padres don Nicolás Rubio (empleado de la Junta de Obras del Puerto) y doña Magdalena de la Cruz; hermanos Marco, Agustín, José, Segundo y Jesús; hermanos políticos Alejandro Gómez, José Rola, Amparo Serrano, Clemente Díez, Isabel Toca y Juana Rodríguez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle 8 de Noviembre (travesía de Vargas), 15, al sitio de costumbre, favores que agradecerán. Santander, 1 de marzo de 1932. La misa de alma, mañana, a las siete y media, en Consolación.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por el señor don Tomás Vallina, y para su hijo don Vicente Vallina, ha sido pedida a don Pedro Rodríguez la mano de su bellísima hija señorita Soledad Rodríguez.

Entre los novios se han cruzado numerosos y valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

VIAJES

De Madrid, donde reside, vino ayer esta capital el notable dibujante don Francisco Rivero Gil, que realiza un labor muy interesante en "La Libertad". —También ha llegado de Madrid don Guillermo Gil de Reboleño.

NUEVO MARINO

En los recientes exámenes que se han verificado en Bilbao, y después de muy brillantes ejercicios, ha obtenido el título de capitán de la Marina mercante el inteligente joven don Luis Martínez Alonso, ilustrado y experto piloto santanderino.

Reciban nuestro cordial enhorabuena el nuevo capitán y su padre, nuestro buen amigo don Agustín Martínez Lombana.

NO ABANDONE SU VISTA

Adquiera hoy mismo unas gafas con cristales bifocales, para ver de lejos y cerca.

Exacta ejecución de las recetas de los señores oculistas.

LUDY

Optico Diplomado Becado, 3 - SANTANDER

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA. — A las 7 y 10:30 "El vals de moda", estreno.

GRAN CINEMA. — A las siete y diez y media, populares, "Noticiero Español". "El libro de la ciencia viva" y "La vida mecánica".

SALON VICTORIA. — A las siete y media, "Huellas dactiloscópicas", primera jornada.

POPULAR VICTORIA. — De siete y media a once y media, "Huellas dactiloscópicas", primera jornada, Mañana, última.

SALA NARBON. — De siete a diez y media, una ópera.

PABELLON NARBON. — De siete y media a las diez y cuarto, "Raskolnikov" (Crimen y castigo), muda.

CINE FRONTON. — De siete a once y media, "La mujer de satán".

SALON LICEO. — A las siete y diez y media, fémica, grandioso estreno de secreto de Ginebra".

AVISO AL PUBLICO

Se está efectuando una importante liquidación por traspaso del negocio en la DROGUERIA de GONZALEZ, calle de la BLANCA, 17.—Es la mejor ocasión para adquirir económicamente Perfumes, Objetos de Tocador y Regalo y una infinidad de artículos, que le han de interesar por su económico precio.

No confundirse: BLANCA, 17 (DROGUERIA COLOR AZUL)

nos indica que los únicos exceptuados de llevar a cabo el descanso dominical, desde esa fecha, en el citado Ramo de Alimentación, son las pescaderías, pastelerías y puestos de leche que tributen como tales, teniendo, por tanto, que cerrar, lo mismo que las tiendas de ultramarinos, las panaderías y carnicerías.

Esta misma Comisión nos rogó que hiciéramos público que en la votación oportuna los cuatro vocales de la Sociedad Unión Cantábrica votaron en contra del cierre de los establecimientos obligados a acatar la orden de los Jurados mixtos.

Como ya indicamos también en nuestro suelto del domingo el alcalde hubo de dirigirse al ministro del Trabajo para ver la solución que podía dar al caso de los mercados públicos, con objeto de causar la menor cantidad de molestias al vecindario y no rozar los derechos de quienes se crean amparados por la decisión del Jurado mixto.

Ayer estubo en la Alcaldía el secretario de la Federación Patronal, para conferarse de la respuesta del señor Largo Caballero, que todavía no ha sido recibida por el señor Rivero.

El citado señor manifestó que la Patronal no tiene el más mínimo interés en la medida, que entiendo perjudicial más que beneficiosa, para todos.

EL EDIFICIO DE LA DELEGACION DE HACIENDA

Cumplido el encargo, delegado por la

Comprende la nueva disposición la inclusión en el derecho de intervenir para la designación de uno de los cinco vocales representantes de los elementos ganaderos no sólo a las Casas Campesinas que se señalaban, sino a todas cuantas organizaciones de esta clase estén legalmente constituidas el día de la elección.

En la misma disposición se concede el derecho a la intervención para nombrar los vocales representantes de los fabricantes a don Luis Collantes Pérez y don Tomás Ruiz de Gandarillas.

LA JEFATURA DE LA BIBLIOTECA MENENDEZ Y PELAYO

Se va a proveer, por medio de concurso de oposición entre los funcionarios del Cuerpo facultativo de Archiveros y Bibliotecarios, la plaza de jefe de la Biblioteca Menéndez y Pelayo.

La asignación, aparte del sueldo que tendrá como funcionario del Estado el designado, será de 5.000 pesetas, que abonará el Ayuntamiento de esta capital en concepto de indemnización arual.

Se ha designado ya el tribunal examinador, que será presidido por el que fué director de referida biblioteca, y que en la actualidad le es de la Nacional, don Miguel J. Artigas y Ferrnando.

"ALFA" ESPAÑOLA Garantizada por 10 AÑOS LA MEJOR Por la mitad de precio. Posada Herrera, 3 - TORRELAVEGA Calderón, 1 - Teléfono 22 28 - SANTANDER

Herniados Quebrados

Ahora que podéis, debéis curaros. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SEÑOR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pa-mosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en uno y otro sexo y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulla, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tened poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis esperar a la SEÑOR TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en SANTANDER, y en el HOTEL IGNACIA, Colonia 1. Únicamente el DOMINGO próximo, día 6 del corriente, de nueve a cinco solamente. NOTAS.—En Palencia, el día 5, en el Hotel Central. ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, NUMERO 13. — CASA TORRENT

VINO PINEDO Reconstituyente eficaz en convalecencias, anemia, cansancio cerebral y regulador del sistema nervioso.

NOTAS DEPORTIVAS

EL RACING CLUB LOGRA UN EMPATE EN GAL

Los encuentros de Liga celebrados el domingo.

RESULTADOS DEL DOMINGO
Unión, de Irún 2; Racing, 2.
Arenas, 3; Español, 2.
Barcelona, 1; Atlético, 3.
Valencia, 4; Donostia, 0.
Alavés 0; Madrid, 1.

UNION, DE IRUN-RACING CLUB
Irún.—En el Stadium Gal, con una buena entrada, se jugó este partido del Campeonato de Liga. De arbitrar el mismo estaba encargado el catalán Vilalta, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

Unión, de Irún: Emery; Alza y Mandador; Regueiro, Gamborena y Solés; Sagarazu, René, Urtizberea, Elizegui y Amunárriz.
Racing Club: Solá; Ceballos y Mendaró; Ibarra, García y Larrinaga; Santi, Loredo, Teleté, Larrinaga y Cisco.

El partido empieza con gran movilidad por ambos equipos, que hacen incasantes arrancadas por los extremos, enviando muy buenos centros, que no son aprovechados por los tríos interiores. A los pocos minutos efectúa Solá su primera intervención, al parar un chut fuerte y colocado que envía Regueiro al castigar un golpe franco contra el Racing. Los santanderinos reaccionan y efectúan numerosos avances, y en uno de éstos, Loredo, muy bien colocado, logra batir a Emery; pero Vilalta anula el tanto.

Protestan los montañeses la decisión del árbitro; pero éste no rectifica.

Puesta en juego de nuevo la pelota, en un nuevo avance del Racing, Larrinaga envía un fuerte tiro, que por exceso de colocación pegó en el larguero. Se notan numerosos fallos por ambas partes, resultando, por tanto, el juego de escasa eficacia.

Los montañeses tienen una nueva ocasión de batir a Emery; pero Gamborena, que llega rápido, se interpone y evita que Teleté remate un tanto seguro.

ESTRENIDOSI

"Píldoras Zecnas", vegetales, son laxante de efectos sin igual. Estomacales, Antibiliosas, Úlaja, Ú50 y 2'10 pesetas. Remisión por correo reembolso. Envía prospectos gratis Farmacia Rey, Infantas, 7, Madrid. Venta en Santander: Pérez del Molino, Vda. Villafranca y Farmacias.

Primer tanto irunés.

Los iruneses atacan magníficamente la meta montañesa. René sirve un magnífico pase a Urtizberea y éste salva la defensa montañesa y larga un potentísimo tiro, que por la colocación le es imposible parar a Solá.

El tanto ha sido magnífico e imparale. Los iruneses continúan atacando y logran dos córners, que se tiran sin consecuencias para la meta montañesa.

El Racing reacciona y efectúa algunas incursiones en el terreno contrario, y en una de éstas, Loredo larga un fuerte chut, que el portero contrario contiene con vista y seguridad.

Los montañeses siguen dominando; pero abundan los fallos en el remate y cuando faltan escasos minutos para terminar el primer tiempo, los iruneses efectúan un avance a fondo, viéndose precisado Solá a enviar el balón a córner, que tirado, no tiene consecuencias para su meta. Algunas otras jugadas sin interés, y termina el primer tiempo.

Segundo goal del Irún.

Comienza el segundo tiempo con unos avances llenos de codicia de los iruneses. En uno de éstos, Urtizberea se interna; Mendaró le carga ilegalmente, y el árbitro castiga la falta. Gamborena tira el castigo, enviando la pelota bombeada, recorriéndola René y logrando el segundo tanto para su equipo.

El Irún domina insistentemente, haciendo algunas buenas jugadas; pero, al igual que los santanderinos, el frío interior desaprovecha las ocasiones de marcar.

Primer tanto montañés.

Van quince minutos de juego cuando en un avance de los montañeses, Alza intenta cortarle, y en vista de que no puede conseguirlo hace un pase hácia su portería, para que recoja Emery; pero Cisco, muy oportuno, se hace con el balón y de un chut seguro y colocado, le envía a la red.

Segundo goal del Racing.

Siguen los racionalistas realizando arrancadas muy peligrosas, y en una de ellas, el portero irundarra tiene que ceder córner, para evitar ser batido. Tirado este castigo, Loredo, de cabeza, marca el segundo tanto para su equipo. Cuando los montañeses logran este empate, que desconcierta a sus contrarios van transcurridos 28 minutos de juego.

Otro tanto anulado a los montañeses. En un nuevo avance de los santanderinos, Loredo se hace con la pelota y de forma precisa, envía el esférico a la red; pero Vilalta anula el tanto por encontrarse este jugador en claro offside.

Otro avance montañés con unas bonitas jugadas, y Cisco se hace con el balón; pero Emery, en una oportuna salida, salva esta situación apurada para su equipo.

Los jugadores parece que se conforman ya con el resultado que marca el tablero; pues se ven escasas jugadas hasta que Vilalta da fin al partido.

La impresión del encuentro. El partido no fué de gran clase. A pesar de ello, se vieron algunas bonitas jugadas por ambos equipos, principalmente por los santanderinos que tiraron muchas veces a goal, persiguiéndoles la mala suerte en varias ocasiones que tenían el tanto hecho materialmente.

El primer tanto anulado por Vilalta injustamente, le desconcertó; pero luego se rehicieron y de no perseguirles la mala suerte, hubieran ganado el partido. Así todo, no fué esta actuación de los montañeses de las mejores desarrolladas en estos campos.

Destacaron del equipo visitante Solá, Ceballos, Ibarra, Loredo y Cisco. Larrinaga, regular, lo mismo que Santi y Teleté. De los medios a ratos, García y Larrinaga, y en la defensa el único Ceballos, pues Mendaró estuvo francamente mal, creando continuamente situaciones peligrosas para su equipo, que Solá tuvo que resolver en muchas ocasiones.

De los irundarras, el mejor Gamborena, cumpliero los medios alas y destacando de la delantera Sagarazu y Urtizberea.

El arbitraje de Vilalta fué muy regular, perjudicando a ambos equipos continuamente, siéndolo más el Racing, al anular el primer tanto, por un offside imaginario de Loredo.—X. X.

Los partidos de Liga

(Por teléfono.)

ARENAS CLUB-ESPAÑOL

Bilbao.—En los campos de Ibañeta, con escasa entrada, jugaron estos equipos su partido de campeonato de Liga.

El señor Espinosa, que era el encargado de arbitrar este encuentro, alineó a los equipos en la siguiente forma: Español: Florenza; Arater y Moliner; Trabal, Solé y Cristián; Prat, Redó, Edelmiro, Bosch y Juvé.

Arenas: Arámburu; Llantada y Arrieta; Gilaurren, Urresti y Villagrá; Sarro, Calero, Iriando, Menchaca y Emilín.

El encuentro resultó muy interesante y competido, viéndose bonitas jugadas por los dos bandos contendientes.

Los primeros en marcar fueron los catalanes, que a los veintidós minutos, en un avance de Prat, envió un magnífico centro, y Edelmiro, de cabeza, fusiló el tanto.

Puesta en juego de nuevo la pelota, los catalanes vuelven a presionar, originándose una melée en la meta arenera, y Edelmiro logra un nuevo tanto para su equipo.

El Arenas reacciona y efectúa peligrosos avances, y en uno de ellos, Emilín hace un pase a Saró, que envía el balón a las mallas. Con este resultado termina el primer tiempo.

En el segundo, el Español comienza haciendo preciosos avances; pero faltándole decisión en los momentos finales. El Arenas contraataca y logra un nuevo tanto en una jugada en que Saró envía un buen centro, que Villagrá convierte en segundo goal para su equipo. Sigue la presión arenera, y este mismo jugador logra el tanto de la victoria cuando van dieciocho minutos de juego.

El resto del partido siguió con interés; pero sin observarse variaciones en el marcador.

El arbitraje de Espinosa, acertado en la primera parte, y mal en la segunda.

BARCELONA-ATHLETIC, DE BILBAO
Barcelona.—En el campo de Las Cortes, con un lleno completo, a pesar del mal día, se jugó este encuentro, que era esperado con expectación por la afición catalana.

Ganaron los bilbaínos merecidamente, pues realizaron un juego mejor y más práctico que sus contrarios, correspondiéndoles siempre la iniciativa en la forma de llevar el juego.

Tres tantos marcaron los atléticos, y los tres de magnífica factura, sobresaliendo el marcado en tercer lugar, que fué un goal de bandera.

Los tantos fueron marcados en la siguiente forma: el primero fué logrado por el Barcelona, a los quince minutos de comenzar el partido, al castigar Pjera una falta de Roberto, enviando el balón, bombeado, hacia la meta de Blasco, y Samitier, de cabeza, logra introducir el esférico en las mallas.

A los veinte minutos consigue el Atlético el empate; un centro de Lafuente, que despeja fojo Alcoriza; Chirri recoge el balón, y bate a Nogués.

A los treinta y tres minutos consiguen los bilbaínos el segundo tanto, de un centro de Lafuente, que es rematado por Bata. Nogués no logra alcanzar el balón y entra en su portería ligeramente. El árbitro concede tanto, y el público protesta, por estimar que el balón no llegó a entrar por completo en la portería catalana.

Con este resultado terminó el primer tiempo, en el que los catalanes comenzaron a practicar juego sucio, que el árbitro supo cortar.

En el segundo tiempo, el Atlético dominó aún más, hasta lograr su tercer tanto, a los veinticuatro minutos, en que Gorostiza, en una jugada personal, se internó e hizo un magnífico pase a Chirri, enviando éste el balón a la red, defendida por Nogués. Desde este momento los bilbaínos se dedicaron más a la defensiva que al ataque, terminando el encuentro con el triunfo de los bilbaínos, por tres a uno.

Escarín actuó imparcialmente y con energía, y alineó a los equipos en la siguiente forma:

Athletic Club.—Blasco; Castellanos y Urquiza; Garizurrieta, Muguerza y Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Futbol Club Barcelona.—Nogués; Zabalo y Alcoriza; Arnau, Guzmán y Castillo; Pjera, Arocha, Samitier, Góiburu y Sagibarba.

VALENCIA-DONOSTIA

Valencia.—El campo de Mestalla registró una excelente entrada.

Todo el match ha sido expresivo de la superioridad de los levantinos sobre los donostiarros, superioridad que se ha reflejado claramente en la victoria obtenida, que lo ha sido por cuatro goals a cero.

El equipo valenciano ha jugado un partido con gran brío, codicia y buena técnica.

ALAVES-MADRID F. C.

Vitoria.—En el campo de Mendizorrosa, con una buena entrada, se jugó este encuentro, de campeonato ligero, que se verificaba a beneficio de la caja del club y por ello hasta los socios paga-



Clavos
Forunculos
Enfermedades
de la piel



Males de piernas
Varices - Flebitis



Reumas
Dolores - Gota



Eczemas - Herpes
Soriasis - Sicosis

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujeta al mal deseo expresado por los mismos de no darme con otros nombres respetando así su natural reserva. Fida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio - Richelet San Bartolomé 22 - 24 San Sebastián.

Cogido por el Artritisismo



El Artritisismo no es mas que un vicio de la sangre-Sus manifestaciones cutaneas: Eczema, Comezons, Acné, Herpes, Sarpullidos, Soriasis, Sicosis, Eritomas, Zona, etc. - Sus desordenes internos: Reuma, Gota, Dolores, Lumbago, Ciática. - Donde impide la circulación (Hemorroides, Varices, Flebitis, Úlceras y Eczemas varicosos). - Como atormenta a la mujer y acorta la vida. (Enfermedades de la mujer, Arterio-Escleroste)

El artritisismo reúne en si todas las miserias humanas: la caída del pelo, la mala dentadura, juntamente con dolorosas incrustaciones de ácido úrico en las articulaciones (artritis reumática, dolores musculares), lumbago, tórcolis o nerviosos (neuralgias, ciáticas), son los estigmas del artritisismo. La menor infracción de regimen, el menor cambio de temperatura, produce erupciones, granos pústulas y todas las demas repugnantes enfermedades de la piel con sus dolores y terribles comezons que impiden el sueño. La gota la jaqueca, las varices y úlceras varicosas, la hipertensión y arterio esclerosis, causa de tantas muertes prematuras son otras tantas consecuencias de este vicio de la sangre como lo son tambien en la mujer las terribles complicaciones de la edad critica. Ante cualquiera de estas manifestaciones el artrítico debe recurrir inmediatamente al

Depurativo Richelet el mas poderoso anti-artrítico

creado por la ciencia moderna. Su formidable acción rectificadora de los vicios de la sangre produce éxitos extraordinarios donde todo habia fracasado. El Depurativo Richelet librando al cerebro de la arterio esclerosis, aumenta la memoria y la capacidad para el trabajo. Bajo su acción las venas varicosas recobran su flexibilidad, cerrándose las úlceras sin cicatriz, así como los granos, placas y costras que desaparecen sin dejar señal los gotosos y reumaticos no sufren con los cambios de estación y las mujeres artríticas atraviesan facilmente la crisis de su edad. La prueba mas patente de los efectos prodigiosos de la regeneración de la sangre por el método Richelet aparece en el numero incontable de testimonios de gratitud que a diario recibimos de enfermos curados.

PRUEBAS DE CURACIONES MARAVILLOSAS

Un eczema rebelde desaparece.

Para darle noticias esperaba a que los resultados obtenidos despues de mi cura de tres frascos fueran totalmente definitivos. Lo hago hoy y puedo asegurar a V. que el eczema que me inquietaba tanto ha desaparecido completamente. Habia probado inutilmente otras muchas medicinas unicamente su Depurativo Richelet me ha quitado esta afeccion. Henri DALLER aux Camps Negats par Casseneuil. (Lot-et-Garonne) Francia.

Una circulación restablecida.

Teniendo una circulación defectuosa y en particular varices que cedian despues de un gran cansancio hice una cura del Depurativo Richelet que me ha salvado, en primer lugar perdi 14 kilos (mis menstruaciones son normales) mis dolores de cabeza han desaparecido y las lagas de mis piernas se han cerrado, hoy mi salud es perfecta. Je doy a V. las gracias mas expresivas. Mme Therese ALVAREZ, 7, r. de l'Horloge a Bagneres-de-Bigorre. (H.-P.) Fr.

Baldada de Reumatismo.

Tengo 68 años. Estaba baldada de las dos piernas invalidas por reumatismos, andaba tan solo con la ayuda de dos bastones y era preciso que me vistieran. Despues de una cura de tres frascos del Depurativo Richelet los crujiidos de mis coyunturas y los dolores desaparecieron. Pude despues andar libremente y hasta vestirme solo. Continuaré mi cura para mantenerme en la buena salud y bienestar en los cuates ya no estaba acostumbrado. M. JAHIER J. aux Granges-le-Roi por Dourdan (S.-&-O.) Francia.

Ha salvado sus piernas.

Hacia mas de 3 meses que padecía atrozmente de una mala circulación de la sangre que me habia dejado varices y úlceras profundas. Habia ensayado inutilmente medicinas, unicamente debo a su Depurativo Richelet el haber salvado mis piernas. Hoy ya no tengo dolores, no mas congestión, noches tranquilas y descansadas y piernas como a los 20 años lo que me permite volver a tomar mis ocupaciones y mi trabajo. M. DACHIGNY, 117, rue Nationale à Boulogne-sur-Mer (Francia)

Completa desaparición de un psoriasis.

Le doy a V. las gracias por la eficacia de su Depurativo Richelet que acaba de liberarme de un psoriasis rebelde. Cuente V. conmigo para hacer en todo momento el elogio de su maravillosa cura que merece ser mejor conocida de los enfermos de la piel. Mme MURQUET-RASS, rue Joffrin à Bruay (Ardennes) Francia.

Artrítica hereditaria.

Siendo artrítica hereditaria con frecuencia padecía de vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, que ha ido aumentando despues de haber tenido un hijo y que se ha complicado de varices con hinchazon en las piernas al menor cansancio. Hoy día gracias a su Depurativo Richelet, todo ha desaparecido totalmente, mi curación es completa y definitiva. M. M. A. GARRY, 43, Rue Fondarie, Paris (15) Francia.

ban su entrada para presenciar este interesante match.

El partido no respondió a la expectación con que se esperaba, pues el Madrid ha hecho un mal encuentro, siendo dominados en distintas ocasiones por los propietarios del terreno, los cuales, si no lograron el triunfo, fué debido a la indecisión de sus adelantados en la hora suprema, fallando pelotas que eran tantos seguros.

El único tanto de la tarde fué marcado por Olivares, en una melée ante la portería contraria, al fallar Areta la pelota, que llegó a la red.

De los madridistas, el mejor Zamora. El resto, muy mal, destacando unicamente la labor del veterano Olaso.

Del Alavés, los mejores Fedé y Lecue. Los delanteros, muy bien llevando el juego; pero muy mal en la hora del remate.

PUNTUACION

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, G, Ps. Rows include Athletic (B), Madrid, Barcelona, Racing, Arenas, Valencia, Español, Donostia, Irún, Alavés.

SEGUNDA LIGA

Madrid.—Athletic (M.), 0; Cataluña, 1. Murcia.—Murcia, 6; Ceiba, 2. Coruña.—D. Coruña, 2; Castellón, 2. Oviedo.—Oviedo, 2; Sevilla, 4. Sevilla.—El encuentro entre el Betis y

el Sporting fué suspendido por la lluvia.

PUNTUACION

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, G, Ps. Rows include Oviedo, Sporting, Betis, Murcia, Coruña, Sevilla, Athletic (M.), Ceiba, Castellón, Cataluña.

DEJAMOS PARA MAÑANA

Por exceso de original dejamos para mañana los resultados de los partidos jugados en Santander, y otras noticias de interés.

NOVIOS

PARA MUEBLES Y TAPIERIA ALBA, Magallanes, número 20, taller

Advertisement for CURA RADICAL por INHALACION PULVONOL GRIPPE. Includes text about bronchitis and tuberculosis, and contact information for Pérez del Molino.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo.

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

COMISION EJECUTIVA.—Se recuerda a todos los compañeros que forman parte de esta Comisión ejecutiva, que esta noche, a las ocho y media en punto, se celebrará reunión extraordinaria, para continuar la discusión de los asuntos que quedaron pendientes en la reunión anterior.

SINDICATO MARITIMO "LA NAVAL"

El Comité de este Sindicato se reunirá hoy, martes, a las ocho de la noche. Se recomienda la puntual asistencia, tanto a los directivos entrantes como a los salientes.

—Se convoca a los patronos de cabotaje, maquinistas habilitados y fogoneros de los barcos de pesca, a una reunión que se celebrará el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, para tratar un asunto relacionado con la Casa Obregón.

A LAS MODISTAS DE SANTANDER

Se convoca a una asamblea a todas las modistas y costureras para el lunes, día 7, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar de la formación de la Sociedad de resistencia de dicho gremio.

En dicho acto dirigirá la palabra un compañero de la Federación Obrera

Montañesa y una compañera del Grupo Feminino.—La Comisión.

CONFERENCIA EN PONTEJOS

En la Casa Campesina de Pontejos tendrá lugar el jueves, a las seis y media de la tarde, una conferencia a cargo del abogado don Roberto Alvarez, con arreglo al siguiente tema: "Lo que deben los campesinos al Partido Socialista Español".

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES

Se convoca a la ponencia de la Federación Provincial del Ramo de la Edificación para mañana, miércoles, a las siete de la tarde.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES Y DECORADORES

Se convoca a la Junta directiva para el jueves, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para tratar de un asunto de interés.

Centro Obrero. SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

SECCION DE ALBAÑILES.—Esta Sección convoca a una asamblea magna a los componentes de la misma, para tratar asuntos de mucha urgencia e interés para la clase, a las seis y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar de la formación de la Sociedad de resistencia de dicho gremio.

La asamblea se celebrará mañana, miércoles, a las seis de la tarde.

Otros Centros. ATENEO POPULAR DE MONTE

Esta noche, a las ocho, y en la escuela de niñas, dará una conferencia el doctor don Juan José Lastra López, quien disertará sobre el tema "La profilaxia de la tuberculosis en la infancia".

APROVECHESE... de la gran liquidación de RESTOS DE CAMISAS CASA MIGUEL ATARAZANAS, 6

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega

Impresiones domingueras.--En mi tierra hace sol y nieve. El señor Lerroux y la radio.--El mitin socialista del sábado se celebró sin el menor incidente.--Casa de Socorro.--Notas de futbol.--Los que nacen.--Nota triste.--De sociedad.

IMPRESIONES DOMINGUERAS

En mi tierra hace sol y nieve. Esto, que parece un cuento antiguo, fue en nuestra población una realidad palpable. El domingo, por la mañana, nevó; pero al mismo tiempo lucía el sol, con poca fuerza, pero lo bastante para que la nieve no cuajara.

Como es natural, el frío se mantuvo durante toda la jornada festiva, y por esto no hubo concierto musical en la plaza Mayor, ni apenas gente en los paseos.

¿Cuándo saldremos de este pánico y traidor invierno? Y decimos lo de traidor, porque un día tiene tres o cuatro cambios, y a cual más bruscos.

Se comentó el segundo discurso de don Alejandro, que pronunciado en Barcelona en la noche del sábado, fué escuchado por radio, y por cierto que admirablemente.

Nada, que el señor Lerroux está haciendo, además de "patria, patrimonio y patriotismo", una gran propaganda a los vendedores de esos aparatos que, sin alambres, sirven para recoger esas ondas misteriosas portadoras de emociones y sensacionalismos, dando a conocer a los oyentes las notas más palpitantes, los sucesos más salientes y las vibraciones del mundo entero en el mismo momento que suceden. Esas ondas maravillosas, verdaderamente libres, puesto que cruzan mares y montañas sin temor a ningún armamento; esas ondas, para las que no hay fronteras, son, indudablemente, muy amigas de Lerroux, porque la vez de éste se percibe con tal claridad que parece que está a dos metros de distancia.

Los vendedores de aparatos de radio serán muy desagraviados si no se hacen todos lerrouxistas. Es lo menos que pueden hacer por quien tanto hace por ellos sin ánimo de lucro.

Se comentó el acto de propaganda socialista celebrado en el Salón Olímpico el sábado, por la noche, conviniendo los asistentes al mismo en que los oradores y organizadores merecen un aplauso por la corrección, buen sentido y orden.

ANGEL CUEVAS Julián Ceballos, 14. TORRELAVEGA. ESPECIALISTA EN NIÑOS. Consulta de tres a cinco.--Teléfono 28.

De futbol, muchos partidos de los clubs modestos, los cuales se multiplican, porque ya no va a haber pueblo ni barrio que carezca de representación deportiva, nota simpática que revela el progreso de la juventud, porque el futbol, practicado con nobleza, nada perjudica, y además, siendo amateur, sirve para que se relacionen los muchachos de distintos lugares, formándose un intercambio que, bien orientado, puede resultar hasta educativo, porque el futbol no son las patadas ni las pelotas.

"Al Este de Borneo" se titulaba la producción cinematográfica que el domingo revolucionó a la gente y a los bollos, ya que fueron miles de personas las que desfilaban por el Teatro Principal y Salón Royal.

¿Nuestra opinión? Pues que es más el ruido que las nueces, lo cual suele suceder siempre que se propaga con exageración una polvora. En cambio, "Aunque parezca mentira" resulta una revista que contiene siempre algo excepcional, digno de verse, como lo fué aquella orquesta infantil, que gustó una enormidad.

Aunque parezca mentira..., dicha revista nos gustó más que muchas de las escenas de "Al Este de Borneo".

Y no hubo ninguna otra nota dominiguera digna del breve comentario.

EL MITIN SOCIALISTA Con gran concurrencia, entre la que predominaba el elemento femenino joven, se celebró el sábado, por la noche, en el Salón Olímpico, un mitin organizado por la Juventud Socialista de esta ciudad.

Casa Cayón (El Modelo) tiene su despacho de calzados y sombreros en la calle de José María Pereda, 33.--TORRELAVEGA

Hablaron nuestro querido convecino con Ramón Mendaró, abogado; don Antonio Ramos, secretario de la F. O. M., y Luz García, de la Juventud Socialista de Madrid.

Todos fueron muy aplaudidos en sus oportunas intervenciones.

La elocuencia propagandista madrileña disertó, con gran conocimiento de causa, sobre el Seguro de Maternidad, y hablando de política socialista, demostró estar bien enterada, poniendo especial interés en que las mujeres allí presentes salieran del acto fortalecidas con sus sinceras predicciones.

Los partidarios de la política socialista que asistieron a este mitin salieron muy complacidos, y los demás oyentes, neutros unos y de distintos partidos políticos y societarios otros, no se han ocultado para decir que este acto fué un éxito de organización, y que se desarrolló sin estridencias molestas para persona alguna.

Hubo algún "piporo" y alguna alusión para María Rusa Urraca Pastor, sin duda por la reciente actuación de esta oradora derechista en nuestra ciudad; pero esos piporos y esas alusiones no causaron la más leve protesta.

El público, correcto.

José María Solís Cagigal. Médico especialista ENFERMEDADES DE LA PIEL.--SECRETAS. ANCHA 6, PRIMERO, TORRELAVEGA.

CASA DE SOCORRO

Por el practicante de turno han sido asistidos los siguientes:

Manuel Lucio, de quince años, de extracción de una albuja en el oído izquierdo.

Celestino Cangas, de cuarenta y seis años, de herida en los dedos anular, medio e índice de la mano derecha.

—Fernando Ungidos, de cuatro años, de quemaduras en la mano y pierna derecha.

—Jeronimo Eguren, de treinta y ocho años, de herida contusa en la nariz.

—Gregorio Merino, de dieciocho años, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda y anular de la mano derecha, y herida erosiva en el pómulo izquierdo.

VIDA SOCIETARIA

La Sociedad de Zapateros convoca a junta general para hoy, martes, a las seis de la tarde. Se ruega la asistencia de todos los compañeros, por haber asuntos de importancia que tratar.

RAMON PALACIO CURUCHET

Médico. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. CONSULTA DE DIEZ A UNA. Edificio, 3, 2.--TORRELAVEGA

FUTBOLERIAS.--DE UN PARTIDO BENEFICO

El pasado domingo, día 28, se celebró en los campos del Trevilla el anunciado encuentro entre los equipos Cuatro Caminos F. C., de Santander, y Torrelavega F. C., que esta última Sociedad deportiva había organizado a beneficio de los obreros sin trabajo.

A las cuatro menos cuarto dió comienzo este encuentro, que fué arbitrado por el conocido equipier señor Rubín.

Desde el primer momento se notó la superioridad manifiesta del Torrelavega F. C., que alineaba en su once a tres jóvenes, elementos nuevos, de la localidad. Fruto de esta superioridad fué que el primer tiempo terminara con el resultado de tres goals a cero a favor del Torrelavega F. C.

En el segundo tiempo, la confianza del Torrelavega F. C. en el triunfo dió origen a que se creciesen los chicos del Cuatro Caminos, que lograron marcar dos tantos en las postrimerías del encuentro, terminando con el resultado de tres a dos a favor del Torrelavega.

Por el Cuatro Caminos F. C. se distinguieron el portero, los medios alas y el trió atacante. Por el Torrelavega F. C. sobresalieron Prieto--sobre todo en el primer tiempo, que hizo un juego como en sus mejores épocas--, Rodado y la defensa. Los nuevos elementos que se probaban, los tres agradaron a la concurrencia, sobresaliendo Alonso y Juanco, notándose en Jandro nerviosidad en las jugadas, quizá por estar poco foguado con equipos fuertes.

En el aspecto económico, es un dolor que, a pesar de la hermosa tarde de sol que hizo, no se recaudaran más que 91,75 pesetas.

¡INVIERNO!

Botas fuertes, zapatillas, comprado en CALZADOS CAPILLAS

Todo el esfuerzo de la Sociedad organizadora se estrelló contra la apatía de la gente, que debió acudir a ese fin benéfico; pero que optó por quedarse corrada en cafés y bares. Bien es verdad que con la nieve, que por la mañana cubrió la ciudad, quedó el tiempo algo frío, y pudiera ser esta la causa de ese retraimiento.

La liquidación del partido, que hoy será entregada al señor alcalde, es la siguiente: Ingresos, 91,75 pesetas; gastos, 63,75. Remanente líquido a engrasar la suscripción pro-obreros sin trabajo, 28 pesetas.

—En el campo de Sierrapando jugaron el domingo un partido amistoso el Sierra F. C. y el Besaya, de Somahoz-Los Corrales, venciendo el primero por cuatro a tres.

—En Cudón jugaron el titular y el Deportivo, de Santillana, venciendo el Cudón F. C. por cinco a dos. Los cinco goals fueron marcados: tres, por Villanueva; uno, Guillermo, y otro, Angulo.

El Cudón alineó a Pepe; Poldo y Cano; Mijares, Santos y Josélin; Nando, Villanueva, Guillermo, Angulo y Enriél.

—El Tierruca F. C. venció al Boulevard por siete a cero.

LA MEJOR ZAPATERIA

Paco Cayón TORRELAVEGA. (Admite VALES Minas Reocina y CARNETS Cooperativa Solvay.) Estrella, 4.--Te.éf. 180

LOS QUE NACEN

En esta ciudad han dado a luz un niño doña Herminia Herrero Santanarria, esposa de don Pablo Olavarría Robo, y un niño doña Oliva Quintana Rosillo, esposa de don Antonio Bacigalupi Antuñán.

NOTA TRISTE

Ayer se celebraron en la iglesia parroquial de Sierrapando funerales por el alma de doña Lucía Gutiérrez Fernández, lo que dió motivo a que se repitiera la importante manifestación de duelo que hubo el día del entierro,

pruebas inequívocas de las simpatías de que gozaba la finada y del aprecio en que se tenía a su afligido esposo, don Antonio Eguren; hijos, y demás familia, a quienes reiteramos el más sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Nuestro querido amigo don Ignacio Gómez Gutiérrez, que hoy contraerá matrimonio con la encantadora señorita Angelita Peña, ha dado su despedida de soltero, reuniéndose, con tal motivo, con sus íntimos, a los que obsequió espléndidamente.

Paco CAYON

recha, nos dimos todos exacta cuenta de la magnitud del accidente y de la causa del chisquido que habíamos oído desde nuestros asientos. Josélin Garzábal exclamó con voz que se oyó en todo el campo: "¡Ay, Dios mío! ¡Ay, madre mía! ¡Que me he partido la pierna!" En efecto, así era, desdichadamente: recogido por sus compañeros y los del Deportivo, se vió que la pierna izquierda la tenía completamente rota.

Conducido con las debidas precauciones en el ómnibus que le había traído al cuarto de socorro, se le

Molledo

LOS ARBOLES FRUTALES Y MADERABLES

Es lamentable la antipatía que una gran parte de las gentes de los pueblos de esta provincia tienen con el árbol, lo mismo forestal que frutal.

Los ilustres redactores de EL CANTABRICO don Fernando Segura y don Jesús de Cospedal con alguna frecuencia publican magníficos artículos, como ellos saben hacerlo, con el laudable fin de ver si sacan a las gentes de esa apatía que tienen para plantar árboles. Y

Gibaja

OTRA GRAN NEVADA El domingo último amaneció nevando. A las diez dejó de nevar, y desde esa hora empezó el deshielo, que, aunque fué rápido, en las alturas quedó una gran capa, que con el hielo de la noche tardaría en desaparecer. El frío, por esta causa, es intensísimo, y las neblinas presentan todavía el aspecto de volver a nevar.

Empiezan a escasear las cebas para el ganado, y por esta causa los labradores están apenadísimos, porque si continúa el temporal de nieves y fríos, la situación del ganadero para atender sus reses será apuradísima y costosa, por la carestía de los pienso.

EL CORRESPONSAL

Campó de Yuso

DE QUINTAS Con asistencia del alcalde y de todos los concejales de este Ayuntamiento se procedió el domingo último al reconocimiento y tala de los mocos del actual reemplazo.

El reconocimiento estuvo a cargo, como en años anteriores, del médico titular, don Juan Manuel Gutiérrez Díez, y la tala la verificaron don Francisco Mantilla y don Eusebio Díez.

El número de mocos reconocidos y tallados ha sido algo inferior al de otros años.

FALLECIMIENTO

El 25 del actual, tras una larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir, en el pueblo de Lanchares, el conocido y culto maestro nacional, retratado, don Juan Martínez Ruiz, a los setenta y seis años de edad.

A su desconsolada esposa, doña Joaquina Conde, y demás familiares, enviamos el más sentido pésame, uniéndonos a ellos en el natural dolor y llevando consuelos a su alma atribulada.

Honda impresión de sentimiento ha causado la noticia de la muerte del señor Martínez, dada su amabilidad y fraternidad.

EL CORRESPONSAL

El aroma, gusto y color de los CAFES EL GLOBO les hace insuperables. De venta en todas las tiendas de ultramarinos.

Puente Viego

AMOR DE VECINOS

Con motivo de un pequeño incidente, provocado el día de su detención, por un ratero de los muchos que merodean ahora por estos valles, los vecinos de Puente Viego han demostrado, una vez más, su amor y confraternidad al acudir, cediendo al llamamiento generoso y magnánimo de su probado buen corazón, y dejando a un lado el orgullo y el amor propio que crean los disgustos, a remediar una falta desgraciada, originada, repetimos, por el mencionado ratero.

Este, que fué detenido en el pueblo de Aés por unos vecinos, como se ha dicho en este mismo diario, y trasladado a la cárcel de esta, pasó el día en su nuevo domicilio, ideando el medio de evadirse. Así que, sobre las ocho y media de la noche, aproximadamente, pensó que había llegado su hora, y puso mano a la obra. Encendió una cerilla, que tenía escondida, entre otras, en algún lugar, que él sólo sabía, de los pliegues de la chaqueta, y que había escapado a la vista de sus cacheadores; prendió fuego a una manta que le servía de abrigo y a unos sacos que con el mismo fin le había dejado un vecino, y una vez aquellos en completa combustión, los aplicó a la puerta de la prisión. Pero no contó con que este obstáculo era difícil de vencer y que le iba a hacer perder un tiempo precioso. Y así fué. Mientras el incendio se iba propagando, llenando por completo de humo la celda suya y las contiguas, la naturaleza del ratero fué vencida por la viciada atmósfera, y aquel se encontraba impotente ya, tanto para salir como para sofocar su destructora obra. Entre tanto, el humo se iba filtrando por el resto de la casa, habitada por cuatro o cinco familias. Una de éstas, al delatar el humo, con su presencia, la terrible visión del incendio, se dió cuenta de lo que sucedía y avisó al secretario del Juzgado, don Guillermo Palomares, quien llamó al Ayuntamiento, habitante en la casa del Ayuntamiento, procediendo ambos, ayudados por un gran número de vecinos que allí se congregaron al saber lo ocurrido, a abrir la puerta de la cárcel.

Venciendo el obstáculo del humo, en cantidad enorme, lograron sacar al infeliz ratero medio asfixiado, y sofocar el incendio, lo cual consiguieron prontamente, por ser muchos los que en ello intervinieron. Fuera se encontraban todos los vecinos del pueblo, que dejaron sus ocupaciones para acudir al llamamiento de su corazón; para salvar la vida, si era preciso, de unos cuantos vecinos que, de haberse dado cuenta un rato más tarde de lo sucedido, hubieran sido impotentes la mayoría de ellos para salvarse por sí mismos. Muy elogiabile

Hay que tener en cuenta que el dinero invertido en plantar árboles es lo que más renta produce, ya que cada árbol que se planta es un obrero que está después trabajando para su dueño noche y día, sin descansar, de una manera absoluta, sin declararse en huelga. Así, sin duda, lo han entendido nuestros estimados convecinos don Eladio Álvarez, don Tomás Gómez, don José Diosdado y don Pedro Díaz, quienes este año han plantado unos cuantos miles de árboles cada uno. Así es como, sin hacer un gran esfuerzo, y sin necesidad de ir a América, se puede llegar a tener un buen capital, para disfrutarlo el mismo que lo planta, si es joven, o dejárselo a los hijos, si la edad es un poco avanzada. De cualquier modo, aunque el que lo planta no pueda contarlo, después de plantado ya vale más la fineza, y, por tanto, si tuviera necesidad de venderla cuando el arbolado estuviera a medio hacerse, el valor de la fineza siempre sería mayor que antes. Luego el mismo que lo planta puede disfrutar de ello en todos los casos.

EL CORRESPONSAL



GALERIA FOTOGRAFICA MODELO RETRATOS DE TODAS CLASES CARNETS, KILOMETRICOS FOTOGRAFIAS ARTISTICAS VISITE NUESTRA CASA: SAN FRANCISCO, 15 Material y laboratorio para el aficionado.

Laredo

JOSE GARZABAL PEÑA, EXTREMO DERECHA DEL IBERIA F. C., TUVO AYER LA DESGRACIA DE PARTIRSE UNA PIERNA

Para ayer tarde se había concertado un partido amistoso entre el Iberia F. C., de la capital, y el Deportivo Laredo, en estos campos de San Lorenzo.

Durante toda la mañana, el intenso frío de estos días acentuó aún más sus rigores, y a ratos veíase caer chispitas blancas, como señales del comienzo de una nevada, por lo que la Directiva del equipo local avisó al Iberia que suspendiera su salida, aviso que no debió de llegar a tiempo, porque a las tres y media se presentó aquí el once forastero, y mientras se reunían los de casa, que, ajenos a la llegada del Iberia, se hallaban a dicha hora diseminados por bares y cafés, diera las cuatro de la tarde, hora señalada para el partido.

A las cuatro y media se puso en juego el balón, alineándose por el Iberia: Marcos; Rumayor y Típe; Tomás, Tezanos y Julio; Josélin--quien más tarde habría de sufrir un grave accidente--; Agüero, Ramón, Joaquín y Sarín. Y por el Deportivo Laredo: Félix; Fidel y Lain; Vicente, Laya y Ullacia; Bustamante, Lanasue, Chelín, Chisu y Pedrín.

Durante el primer tiempo hubo mucha codicia por ambas partes, chutando y dominando más el deportivo, sin que se viera eso que levanta de emoción al público, y concluyó con dos tantos a favor de los caseros, marcados por Bustamante de una patada de castigo y de penal, que no debió tirarse por la forma en que fué producida la falta, por lo que se refiere a la patada de castigo.

SE PRODUCE LA DESGRACIA DE JOSELIN GARZABAL

Por la media hora de retraso en el comienzo del primer tiempo, y de conformidad ambos equipos, el árbitro, Andrés González, suspendió el descanso y tocó el silbato para la segunda parte.

No habían transcurrido diez minutos cuando sobrevino el grave accidente, que causó honda consternación en cuantos lo presenciaron: cerca del área de la portería defendida por Félix, al correr internándose el extremo derecha, Josélin Garzábal, para recoger un balón que le disputaba el medio centro, Laya, Josélin puso su pie izquierdo adelantado y aprisionado entre su pierna derecha, que cruzó, por detrás, y el balón y el pie de Laya, por delante. En esta violenta posición debió de girar la pierna izquierda, y el choque de los dos cuerpos cayó Josélin del estado insensible, cayéndose clara y distintamente en aquel instante, y a distancia, un chasquido seco, como cuando se parte una astilla. Un momento después, al moverse el extremo de-

pació la primera cura de urgencia por los médicos señores Senderos y Paísán, ayudados por el practicante señor Jerez, entablándole, enguatañdole y vendándole la pierna izquierda, en la cual presentaba, sin contusión alguna del más mínimo golpe, la fractura completa y doble de la tibia y peroné, operación que el herido resistió valientemente, do-liéndose, más que por él, por su buena madre, cuya pena y dolor le preocupaba más que su propio estado.

Seguidamente fué transportado al ómnibus, donde se le preparó una colocación adecuada, y con todos sus buenos compañeros salió para Santander a las seis de la tarde, acompañándole hasta la puerta de la villa todo el vecindario, en cuyos semblantes y actitud se reflejaba el inmenso dolor sentido por la desgracia del extremo derecha del Iberia.

Algunas personas se me han acercado, pidiéndome ruego a EL CANTABRICO les tenga al corriente de lo que le pase al herido, el cual, según nos dijeron sus acompañantes, ingresaría en la Casa de Salud Valdedilla.

HAY QUE HACER ALGO POR JOSELIN

Joselin Garzábal Peña es un robusto y simpático muchacho, que sólo cuenta quince años de edad. Trabaja al oficio de carpintero, en el que no podrá dar golpe por espacio de mucho tiempo, porque su curación ha de ser muy lenta. Quizá esto le hizo también acordarse ayer de lo que le esperaba a su buena madre.

SE IMPONE UNA SUSCRIPCION Y UN PARTIDO A BENEFICIO SUYO

Puesto que aquí le ocurrirá la tremenda desgracia a Josélin Garzábal, somos muchos los que esperamos que la Sociedad Deportivo Laredo estime de un deber el promover inmediatamente una suscripción pública y dar un partido a beneficio de la madre del fuerte y simpático muchachote José Garzábal Peña. Todos lo veríamos con agrado, y es lo menos que debemos hacer.

Cuenten para llevarlo a cabo con las columnas de EL CANTABRICO y con la cooperación de su corresponsal en Laredo.

EL CORRESPONSAL

Fotografía BENJAMIN

Amplificaciones FOTO-CINE, a 4 pesetas

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas. TELEFONO 1702. AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4

ROYALTY

GRAN HOTEL--CAFÉ--RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en BODAS BANQUETES, LUNCHES Y TES, con servicio moderno del más refinado gusto. RESTAURANTE RENOMBRADO Plato del día: Gallina en Pepitoria.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA

SARDINERO-SANTANDER

Teléfono 2675

Médico-director: DON JESUS MATA RUMAYOR



Este sanatorio está principalmente destinado a las enfermedades de los huesos, músculos y articulaciones en sus afecciones tuberculosas, siendo de mejorables resultados en los estados pre-tuberculosos, enfermedades de la nutrición, raquitismo, etc., etc. En buena situación, hermosa instalación y confort lo hacen ser uno de los mejores de España

EL CORRESPONSAL

por tanto, el rasgo de estos vecinos Auxiliarse unos a otros en cuanto sea preciso, como corresponde a personas que, más tarde o más temprano, se han de necesitar entre sí. Los disgustillos y el amor propio se dejan a un lado, pues no son más que cosas sin importancia.

El patero fué nuevamente encarcelado, y para cuidar de que no se evadiese ni nos diera otro susto, y también para que no tuviera auxilio desde el exterior, por parte de algún compañero, se prestaron a ello cuatro jóvenes, Antonio Mantea, Emilio Peña, Antonio Quevedo y Bernardo González, que pasaron tranquilamente la noche a la intemperia.

El "caco" fué conducido por la Guardia civil a Villacarriedo.

Para la capital de la República, y con el propósito de pasar allí una temporada, han salido don Agustín Cavia y don Manuel García Poliz viaje.

EL CORRESPONSAL

Udalla

En la pasada semana dejó de existir el decaño de los vecinos de este pueblo don Leandro Blanco, a la avanzada edad de noventa y un años. Fué un vecino modelo, por su honradez y laboriosidad, bien demostrada hasta sus últimos momentos, en los que su férrea voluntad no le permitió estarse en casa al amor de la lumbre, y trabajaba diariamente, en lo que sus fuerzas le permitían, en las faenas del campo.

Acompañamos en el dolor a sus hijos, Miguel, Dolores y Aurora, y demás familiares, hasta bisnietos, que deja.

El cable nos trae la triste noticia del fallecimiento, en Veracruz, del hijo de esta localidad don Antonio Munduate, que hace más de veinte años se desplazó a tierras de Guatemala. La suerte no le fué lo favorable que su laboriosidad y trabajos merecían, pudiendo, al fin, labrarse un bienestar, que venía a disfrutar al lado de su familia, sorprendiéndole la muerte en el puerto mejicano, sin permitirle abrazar por última vez a su padre y hermanos.

Señor Salvador: Meled, que ha tenido el dolor de ver morir a varios de sus hijos en plena juventud, tiene que apurar de nuevo este cáliz de amargura y conformarse con la voluntad del Señor.

Nuestro más sentido pésame, extensivo a todos sus hijos.

REGIONALES Nuestra fábrica de leche, sucursal de La Penilla, ha dado orden a todos sus depósitos de recogida para que sea admitida toda la producción que haya en las localidades, con lo que los labradores pueden asegurar la venta en los difíciles meses de verano.

FELICITACIONES Las respectivas señoras de don Abilio Cano, alcalde pedáneo, y don José Manuel González, proho empleado de la Nestlé, han dado a luz con toda felicidad una hermosa niña cada una, por cuyo venturoso acontecimiento les damos nuestra enhorabuena.

—Ha regresado de su viaje a San Sebastián y Pamplona don Pedro Ruiz Ochoa, acompañado de su hijo Pedro, con la satisfacción de haber ganado el pleito que sostenía en el Juzgado de primera instancia contra una Casa extranjera de venta de automóviles, por spolación de ésta, que también había perdido en San Sebastián, por la venta de uno defectuoso, por nuevo. La sentencia le ha sido totalmente favorable, imponiendo al apelante incluso las costas del juicio. Le felicitamos, deseándole mejor suerte en la próxima compra.

—Se encuentra en franca convalecencia, de la pulmonía que puso en peligro su vida, doña Patricia Esquerro, a la que felicitamos, deseándole rápido y completo restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

EL CANTABRICO

APARTADO 20.

Valderredible

POLIENTES

Ha salido para Burgos, para dar comienzo a los cursillos de selección, que fueron suspendidos por orden del director general de Primera Enseñanza, la distinguida señorita Victoria Malé. La deseamos que el éxito corone sus deseos.

CONSTITUCION DE JUNTAS MUNICIPALES

Hoy se ha constituido la Junta municipal de Sanidad, y mañana se constituirá la Junta Local de Fomento Pecuario.

Dentro de unos días se constituirá también la Junta Local de Beneficencia.

DE ESCUELAS

El diputado socialista don Bruno Alonso ha conseguido para la escuela de Espinosa seis mesas-bancos. No estaría de más que citado diputado se interesara para la concesión de un buen número de ellas. Son muchas las escuelas de este valle que carecen del material imprescindible para cumplir fielmente su misión. La escuela de Quintanasolmo cuenta con cuatro mesas unipersonales que le concedió hace unos meses el Ministerio. Las restantes cuatro mesas multipersonales están completamente inservibles.

La matrícula es de veinticinco. Los alumnos deben trabajar siempre a pie firme.

Como la anterior escuela podríamos citar algunas más. Según nos comunican, se está gestionando material de mesas para doce escuelas del valle; pero si la concesión se reduce al diez por ciento de lo solicitado...

Así sucedió con la escuela de Quintanasolmo, y parecidamente suponemos que ocurrirá con estas otras a no ser que lo tomen con gran interés los diputados santanderinos.

DE CORREOS

Hoy ha llegado a este pueblo un inspector de Correos. Probablemente su misión será estudiar las ventajas e inconvenientes de la nueva línea de Correos a Cabanas de Viriata, que fué concedida al vecino de Polientes don José Pérez López.

VINICIO

Liérganes

DE SOCIEDAD

Ha marchado para Bilbao, su residencia, nuestro buen amigo don Santiago González Montes, factor del ferrocarril de Santander a Bilbao, después de haber pasado unas horas al lado de su familia en La Cavada y haber departido con nosotros alegremente algunos momentos.

POLITICA

Según nos informan, el domingo próximo se celebrará en el Teatro Eusebio Sierra, de esta localidad, un mitin político, en el que tomará parte la señorita Ursula Pastor.

MARITIMAS

EL "HABANA"

Procedente de Veracruz, Habana y Nueva York entró ayer tarde en el puerto, atracando al muelle de trasatlánticos, el vapor correo "Habana".

Desembarcaron aquí 16 pasajeros de primera, 13 de segunda, 24 de preferente y 67 de tercera, emigrantes en su mayor parte.

Figura entre el pasaje desembarcado en este puerto el agregado militar a la Embajada de Méjico en Madrid, don Eladio Ruiz, al que acompañan sus familiares; los diplomáticos de la misma nacionalidad don Manuel González y don Jenaro Estrada.

También desembarcó aquí el torero Isidoro Mario, el abogado cubano don Miguel A. Arechava y el caledrático también cubano don Pedro Bernaola.

De los veintidós pasajeros que conduce de Nueva York el "Habana", sólo uno es de nacionalidad norteamericana.

Ninguna novedad se registró a bordo durante la travesía, excepción de un par de días de mal tiempo, para que no se olvidasen, sin duda, que estamos en invierno.

MAREAS PARA HOY

Pleamarea: 10'12 m. y 4'13 t.
Bajamarea: 4'0 m. y 4'47 t.
Coeficiente medio: 37 m. y 36 t.

TRAFFICO DEL PUERTO

Buques entrados:
"Cabo Carboeiro", de Barcelona, con carga general.
"Markland", de Perth Arthur, con gasolina.
"Puerto de Vega", de Gijón, con carbón.
"Cabo Razo", de Bilbao, con carga general.
"Dionisio Nespral", de Gijón, con carga general.
"Lolina", de Gijón, con carga general.
"Prudencia", de Bilbao, con carga general.
Despachados:
"Prudencia", para Avilés, con carga general.
"Lolina", para Santoña, con carga general.
"Dionisio Nespral", para Gijón, en lastre.
"Cabo Carboeiro", para Bilbao, con carga general.

EL TIEMPO

Parte del Observatorio de Santander:
"Probable: Viento moderado de la región del Este, con marejada y chubascos."
Del Semáforo de Cabo Mayor:
"Barómetro 751. Termómetro, 5. Este fresco. Marejada del Estrecho."
Terminada del Observatorio Central:
"Altas presiones al Norte de Escocia; bajas en la península Ibérica. Probable: En toda España vientos flojos y variables y tiempo de lluvias o nevadas. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos fuertes de la región del Oeste y chubascos. Marejada en el golfo de Cádiz, mar Ibérico, mar Balar y golfo de León."

EN ESTE PUERTO FUERON DESEMBARCADOS

los restos del finado montañés don Antonio Gómez García, que falleció en la Habana.

EL SORTEO DE MARINERIA

Seguindo las disposiciones de la ley de Reclutamiento de marinería de la Armada, se ha procedido por el Ministerio de Marina al sorteo correspondiente, fijándose la fecha del día 2 de octubre para el alistamiento correspondiente a los inscritos del corriente año.

CAMBIO DE CAPITAN

Se ha encargado del mando del vapor "Roberto R." el capitán don Pedro Sust Sala.

LA TRASATLANTICA FRANCESA

El primer correo de la Trasatlántica Francesa que vendrá a nuestro puerto, en viaje de regreso de América será el "Mexique" que saldrá de la Habana el día 8 de abril.

LAS INSPECCIONES NAVALES

Se ha dispuesto que a cada zona se asigne un ingeniero naval inspector, y en cada puerto donde lo requiera el tráfico marítimo se encargue del servicio un inspector con título de primer maquinista naval, que reuna las condiciones que determine el reglamento que se dicte.

La disposición modifica la parte correspondiente del decreto de Subsecretaría de Marina civil.

BAJA EN EL SERVICIO

Se ha dispuesto que se incorporen al servicio para cubrir pantallas 263 inscritos de marinería del Departamento a que corresponde la provincia marítima de Santander.

EN TURNO DE CARGA

Se encuentran en Gijón, para cargar carbón para Santander, los vapores "Bilbaino", que cargará 800 toneladas; "Everest", igual cantidad; "V. Nespral", 160; "Rosita", 140; "Ineschu", 180; "Lolina", 240, y "Cartes", 140 toneladas.

Además cargarán los veleros "M. Benlure", 155 y "Asunción", 125, para Santander, y 100, el "Santa Isabel", para Santoña.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

Vapores de Francisco García:
"Magdalena R. de García", en Bilbao
"Rita García", en Génova.
Compañía Santanderina de Navegación:
"Peña Labra", en Lisboa.
"Peña Rocías", en Santander.
Vapores de Luis Llorente:
"José", en Alicante.
"Estes", en Santander.
"Cantabria", en La Rochelle.
Vapores de Angel Pérez:
"Alfonso Pérez", en Santander.

COMPRE ACEITE PURO DE OLIVA, MARCAS

GAMPEON Y LA EXCLUSIVA
Protegerá la industria montañesa.
Hijo de Ceballos y C.
Refinería de Aceite SANTA LUCIA

CIRCO DE GALLOS.

Con bastante animación, a pesar de la cruda del tiempo, se dieron en El Alcázar, el domingo, las anunciadas peleas.

Primera.—Carpintero contra Rabalet, con pollos a veintidós milímetros. Son dos bonitos ejemplares, dominando de entrada el carpintero que consigue poner fuera de combate a su rival con rapidez.

Segunda.—Cuatro Caminos y Callealtera, con gallos tuerto a derecho. Hacen buena pelea, resultando con más pies el callealterero que se lleva a los pocos minutos la pelea.

Tercera.—Jacas de 37 y medio y 37. Cuatro Caminos contra Callealtera. Después de una buena pelea sale triunfante el callealterero, porque tuvo la suerte de que se desarmara su enemigo, pues de lo contrario, de todo hubiera habido.

Cuarta.—Carpintero y Rabalet, se llaman unos hermosos pollos, de dieciocho milímetros, que hacen una buena pelea, cambiándose el dinero a cada tiro, resultando a cual mejores. Se pelean bondo, haciendo la vista Rabalet, haciéndose hablas la pelea por tiempo.

Quinta.—Las mismas zalleras, a veinte milímetros. También resulta buena pelea por ambas partes quedando ciegos, y teniendo que venir a tablas por separación.

ESPOLONES

DE MADRID

Interior F..... 66 00 65 20
E..... 66 00 65 20
D..... 66 00 65 20
C..... 66 75 66 00
B..... 66 75 66 00
A..... 66 75 66 00
G y E..... 65 50 64 00
Amortizable 1928-3 por 100..... 65 50 65 25
— 4 por 100..... 78 50 78 00
— 4,50 por 100..... 80 00 80 75
— 1927 F..... 00 00 00 00
— E..... 87 50 88 25
— D..... 87 50 88 25
— C..... 88 00 88 25
— B..... 88 00 88 25
— A..... 88 00 88 25
— 1917..... 81 50 82 00
— 1925 (con ajuste)..... 90 25 90 25
— 1927 (con ajuste)..... 76 75 77 00
— (sin ajuste)..... 90 50 90 50
— 1929..... 91 00 90 00
Bonos oro de Tesorería 6%..... 198 00 198 00
Banda Ferroviaria 4 1/2%..... 76 75 77 00
— 5 por 100..... 86 10 86 50
Hidrográfica del Ebro 6%..... 00 00 84 00
— 5%..... 00 00 00 00

DE BARCELONA

Interior (partida)..... 66 00 66 25
Amortizable 1929 (partida)..... 88 00 88 25
— 1917..... 81 90 82 50
— 1926..... 00 00 00 00
— 1927 (con impuesto)..... 76 50 77 00
— (sin impuesto)..... 90 65 90 75
— 1929..... 89 75 90 25

ACCIONES

Norte..... 00 00 55 90
Alicante..... 37 70 38 65
Andaluz..... 30 00 28 00
Explosivos..... 181 75 148 00
Chades..... 604 00 616 00
Petróleos..... 5 50 5 45
Telefónicas (preferentes)..... 100 00 100 25

OBLIGACIONES

Norte, primera..... 54 50 54 25
— 6 por 100..... 57 00 58 00
Asturias, primera..... 00 00 48 50
Valenciana Norte, 5%..... 81 25 82 50
Villabona..... 00 00 00 00
Almansa..... 61 00 62 00
Huesca..... 64 25 64 50
Atenas..... 69 50 69 50
A suizas..... 66 00 66 00
Alicantinas, primera..... 48 75 48 50
— E, 4 1/2 por 100..... 65 25 64 50
— F, 5 por 100..... 70 50 70 00
— H, 5 1/2 por 100..... 72 50 73 25
— 6 por 100..... 82 50 81 50
Badajoz..... 72 50 71 50
Andaluz, 1 1/2, 3 por 100 fijo..... 21 65 21 50
— 4 1/2 por 100..... 00 00 32 00
— 4 1/2 por 100 (Bonos)..... 24 00 00 00
Trasatlánticas, 6% por 100..... 00 00 00 00
— 6% 1920..... 00 00 00 00
— 6% 1922..... 00 00 00 00
— 6% 1925..... 00 00 00 00
Surias, 7 por 100..... 00 00 00 00
— 6 por 100 (Bonos)..... 00 00 00 00
(Información del Banco de Santander.)

DE BILBAO

ACCIONES
Banco de Bilbao..... 249
Banco de Vizcaya (B).....
Banco de España.....
F. C. de Santander Bilbao.....
F. C. de La Robla.....
F. C. Vascongados.....
Electra de Viesgo (V).....
Hidroeléctrica Española (V).....
Hidroeléctrica Ibérica (V).....
Minas de Ril..... 245
— Artima del Nervión.....
Maritima Unión.....
Naviera Sota y Asnar.....
Años Hornos de Vizcaya.....
Compañía Vasconga.....
Duro Felguera.....
Papelera Española..... 149
Unión Resinera Española.....
Unión Esp. de Explosivos..... 705
Sierurgica Mediterránea.....
Telefónicas (P).....

OBLIGACIONES

F. C. Santander-Bilbao, 4%.....
Id. id. 5%.....
Electra de Viesgo, 5%..... 85
Hidroeléctrica Ibérica, 5% 1925.....
Id. 5% 1921..... 84
Hidroeléctrica Esp., 5%.....
Id. 5%.....
Altos Hornos Vizcaya, 5% libre.....
Id. 6 por 100.....
Unión Resinera Española, 6%.....
Iruya-Barr, 5%.....
Constructora Nava, 5 y 1/3%.....

COTIZACION LOCAL

ACCIONES
G. Telefónica, 7 por 100, preferente, a 100'15; 20.000.
FONDOS PUBLICOS
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 y medio por 100, a 95'10; 27.500.

BIJUTERIAS-GEMAS-FUNDS-DISCOS

Siempre novedades en discos Odeón, "Llega", "La Voz de su Amo", BICILETAS "Diamonds", "Lapize", ARTICULOS DE SPORT, Taller de Reparaciones "AS" RIZ - ARCO DE DORGA, 5.

CREDITOS HIPOTECARIOS

Sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios, plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial.—AGENCIA DE PR. STAMOS PARA EL BANCO HIPOTECA RIO DE ESPAÑA.
Roberto Bustamante, Wad Has, 5, teléfono 1608

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.
Suddirección en Santander y su provincia:
Don Paulino García del Moral e Hijo
Muelle, números 7 y 8.
FUNDADA N 1819

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

AVISO AL PUBLICO

Muebles nuevos. L. Martínez Mas barato, nadie. Para evitar dudas, consulten prestos Juan de Herrera, 4.

PASTILLAS "RONALD"

cloroformo-sódicas, mentol y cocaina; boca, garganta, toses Preventivas de la gripe De venta: droguería Pérez de Vito y farmacias

ESPERANZA GOMEZ

profesora en partos Hospedaje embarazadas Consulta diaria Santa Clara, 7, cuarto, Santander

MUEBLES

de todas las clases mas baratos que nadie. Cochinos de lana y borra. Casa Malé, Alameda Primera, 28. Teléfono 3794.

SEÑORITA

Corta y Confecciona. La autora del completamente método "María", que garantiza la enseñanza en pocas meses, extendiendo diploma. General Espartaco, 13, segundo derecha (escalera B).

ULTIMA SEMANA

de las grandes rebajas, "El Louvre", Blanca 22.

BARAJE SANCHO

Gran taller mecánico con la maquinaria más moderna y rectificada todas las reparaciones

RIVERO

vende los sombreros y gorras mejores y más baratos. Plaza Vieja, 7

"ELITA"

la mejor agua florida conocida en el mundo elegante. Frasco, 3'75. "Al todo de Ocasión", Tableros, 3.

A PERSONAS

ambos sexos, España y extranjero, facilitará gratis medios ganar dinero. Miguel Escámez Arqueros Abarca 64 Sevilla.

SE VENDE

paja blanca por vagones, con sacas del comprador. Para tratar, con don Melquíades García, Espinosa de Villagonzalo (Palencia).

EN CASA

honorable se desean huéspedes con sin pensión. Hay hermosos gabinetes, precios económicos, cuarto de baño, tranvía a la puerta, céntrico. Informarán en esta Administración.

SE VENDE

al norte de Numancia, magnífico chalet, con todas comodidades, construido sólidamente. Para informes: Florida, 16, primero.

SE VENDEN

plantas bajas, en Peña Herboza, 21. Informarán, Leal, 15.

ALQUILO

piso, calle Lope de Vega. Vendo carro y máquina de prensar hierba. Informes, Administración.

VENDO

fincas, propia para ganadería y agricultura, al lado del paseo del A'ta Informes, en esta Administración.

ULTIMA SEMANA

de las grandes rebajas, "El Louvre", Blanca, 22

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Reparaciones, alquiler, lecciones de mecanografía, taquigrafía, ortografía y escritos de toda clase de documentos, a domicilio. Blanca, 6. Teléfono 3599.

PULPA BLANCA

y toda clase de piensos. No compréis sin antes consultar precios en los almacenes de Vicente Sierra Sacada, Rubio, 4, teléfono 2705.

VISITACION P TOLOSA

profesora en partos. Masajista Hospedaje para embarazadas Florida, 7, cuarto.

RADIO

— Super Montaña. Cuatro lámparas, enchufe a la luz, último modelo, altavoz interior, pesetas 350. Audiciones desde las nueve de la mañana. Exclusiva: Pereda Mendoza, Torrelavega, 8, segundo, Santander.

ALQUILO

dos grandes almacenes, en sitio céntrico. Informes, en calle del Medio, 19.

TRASPASO

por un precio ruinoso, café y comidas, con piso amueblado, por enfermedad. Informes: "La Tropical", frutería, Amós de Escalante, 6.

TAQUIGRAFA-MECANOGRFA

con estudios oficiales, se ofrece para despacho, oficinas, lecciones a domicilio o en su casa. Razón, periódico.

OCASION

— Se venden carros de buyes, volquetes de pareja y volquetes de caballo. Informarán, en Biocorbo, don Aurelio Martín.

OBROEROS MONTAÑESES

Cuando necesitéis aparatos acordados de pedir la marca "C. A. O.", esmeradamente confeccionada en la Cooperativa Alberguera Obrera, de Cabezón de la Sal.

ALQUILO

piso pequeño, económico y céntrico, y planta baja, para tienda, a macon o taller. Isabel la Católica, 16.

GARAJE CASTELLANOS

de nueva instalación, completamente incombustible, dotado de todos los adelantos modernos Servicio permanente Se alquilan jaulas a precios económicos Concordia, número 11. Teléfono núm 2199.

SU BATERIA

puede arreglarse. En cualquier caso, pida presupuesto y quedará convencido. Tenemos precios fijos sobre cualquier trabajo eléctrico que verifiquemos. Mesones, J. de Alvear, 3. Teléfono 3794.

¡¡¡¡¡OMOVILISTAS!!!

Radiadores para automóviles y aviación. De todos los precios, para todas las marcas. Construcción, venta, limpieza, reparaciones. Servicio moderno, rápido. ¡No malgaste tiempo y dinero en costosos e inútiles experimentos! Los trabajos excepcionales los perfectos de esta Casa, especialidad de toda la vida, no se los hará nadie a ningún precio. Pregunte a sus amigos, señores Mesones, J. de Alvear, 3, teléfono 3794.

PROFESOR

título. Primera enseñanza y Taquigrafía. Lecciones domicilio. Enseñanza verídica. Escritor: Perinos (sufrido Barrio Obrero), 5, entrepuerto.

DESEARIA

comprar mesas de mármol, mostrador y madera, en buen uso. Informes, en esta Administración.

DROGUERIA

se vende, en Castro Urdiales, muy acreditada con mostrador, estantería y escaparate y disponiendo de local para farmacia. Diríjase a Eusebio Sertucha, en Castro Urdiales.

SE ALQUILA

habitación, dormir, caballero. Llave en mano; mes, 21 pesetas. Santa Clara, 8, cuarto derecha.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

LOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

URINARIAS

(AMBOS SEXOS)

LO MAS EFICAZ, C6-MODO, R6PIDO, RE-SERVADO Y ECO-N6MICO

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanar6 r6pidamente de la b enorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las se6oras) y dem6s enfermedades de las v6as urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Caches Collazo por d6a. Caman los d6ores al momento y evitan complicaciones y recaidas. Pida folletos gratis a A. Garc6a, Alcal6, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

Compa6a Trasatl6ntica Espa6ola

VAPORES CORREOS



L6nea a Cuba y M6jico

Salidas fijas de Santander el d6a 22 de todos los meses.

Vapor HABANA, el 22 de marzo
Vapor CRISTOBAL COL6N, el d6a 22 de abril.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PREMIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Plas. 535, m6s 25'50 de impuestos; total, 560'50 Para Veracruz. — 585, m6s 13'50 — ; — 598'50

L6nea Mediterraneo-Brasil-Plata

Eld6a 5 de marzo saldr6 de Barcelona el vapor

ARGENTINA

admitiendo pasajeros de tercera clase con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.

Para m6s informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: SE6ORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPA6IA, paseo de Pereda, 36; tel6fono 2363.—Direcci6n telegr6fica y telef6nica: GELPEREZ.

BLENORRAGIA

(Purgaciones.)

Curaci6n radical, tanto las recientes como las cr6nicas, trat6ndose uno mismo, con el tratamiento moderno

SECRETOL

Venta en farmacias, y P6rez de Molino.

CASA ALZOLA

BLANCA, 11

6ptica : Completo surtido en cristales y gafas : Gemoes de teatro y campo de las acreditadas marcas Zeiss, Busch y Soliglander y otras : Coeccion completa de gemoes prism6ticos Zeiss : Aparatos Cine Kodak, Path6 Jaby y dem6s m6quinas fotogr6ficas.

PASTILLAS ELOSEGUI

(DE EUCALIPTUS Y BALSAMO DE TOLU)

Curan la tos, ya provenga de catarros, resfriados, bronquitis o ronquera. SON BALSAMICAS, ANTI EPTICAS, INFLAMASIVAS Y AGRADABLES

1,30 PESETAS CAJA

ADELFA PILA

Profesora en Partos y Masajista

Consulta de tres a cinco.

Concordia, 19 - Tel6fono 2254

¿Es 6 usted cansado? ¿Se nubla su vista? ¿Se memoria f6rtil?

TONICO KOCH

9 ptas.

Folleto gratis. A. G. B. 13, Madrid.

Venta: Farmacia P6rez de Molino.

1932 BODAS DE PLATA

Es el superheterodino, que acaba de lanzar al mercado la

STEWART WARNER CORP.

Oigalo y quedar6 sorprendido.

Pida folleto a METALURGICA L. GORCHO MUELLE, 4.

EXPOSICION DE RADIO

del 25 de febrero al 12 de marzo

Durante los d6as de exposici6n podr6 admirar el p6blico los 6ltimos adelantos y novedades que la

RADIO CORPORATION OF AMERICAN

expone en el local de Ventas del representante para la provincia, se6or Nebreda.

Due6os o Directores de Ba6er6os, Casinos, Hoteles, Bares, Clubs, Bailes, Restaurants y Centros recreativos en general, es indispensable visiten la exposici6n.

CASA NEBREA

Pasaje Saro, 1 - Torrelavega

Tel6fono 188 - R.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



son la medicaci6n natural, sana y eficaz que viene demostrando, desde hace 25 a6os que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilaci6n de los elementos que contienen las cient6ficas asociaciones de plantas de que se componen. Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL « Lo que dicen los Curados »,

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de Espa6a y de todo el mundo que tambi6n sufrieron y han recuperado f6cilmente la salud y la alegr6a.

Sr Dtor. de Laboratorios Bot6nicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Bolet6n Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal",

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

SE MANDA GRATIS

Justice Vd. el adjunto cup6n hoy mismo, mand6ndolo en sobre abierto, como impresca, con sello de 2 cts

Compa6a Trasatl6ntica Espa6ola

VAPORES CORREOS

SERVICIOS REGULARES

Directo: ESPA6A-NEW-YORK, seis expediciones al a6o R6pido: NORIE DE ESPA6A A CUBA Y M6JICO, doce expediciones al a6o.

Expr6s: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA, doce expediciones al a6o.

L6nea MEDITERRANEO, CUBA Y NEW-YORK, doce expediciones al a6o.

L6nea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA, doce expediciones al a6o.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.—ORQUESTA.—CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compa6a en los principales puertos de Espa6a.—En Barcelona: Oficinas de la Compa6a, plaza de Medinaceli, 8. — En SANTANDER: Se6ores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPA6IA, paseo de Pereda n6mero 36.

PRESERVATIVOS

«La Discreta» Salud, 6, Madrid

Cat6logo gratis sin enviar sello.

Petra Cancela

PROFESORA EN PARTOS

HOSPITAL DE EMBAZAZADAS

Aterazanas, 13, 1.º Tel: 4º 30.75

RECYTE INGLES

Mata instantaneamente las adillas y dem6s par6sitos del cuerpo humano. No mancha Farmacias y P. del Molino.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neur6lgias, la Influenza, los Resfriados y la Grippe.

Su Nueva Piel Blanca, Fresca, Suave

Borren Estas Espinillas y Rugosidades Feas de la Piel

Prueben Esta Receta de un Especialista

Millares de mujeres tienen dilatados los poros y no lo saben. Cada poro dilatado es debido a la irritaci6n; materias extra6as se amontonan en los poros, formando as6 espinitas, granos y barros muy feos, una tez marchita y oscura, como tambi6n un cutis 6spero y rugoso.

La crema Tokalon, alimento del cutis, la famosa crema parisiense, blanca, sin grasa, contiene ahora una nueva cera maravillosa, suave y mantecosa extra6ida de las flores y combinada con crema de leche y aceite de olivas pur6simos. Es tan t6nica como astringente y nutritiva, penetra en seguida en la piel, calma sus gl6ndulas irritadas, aprieta los poros dilatados, disuelve y quita las espinitas, blanquea y suaviza la piel m6s oscura y 6spera. Conserva a la piel m6s seca su frescura y una humedad delicada, pero no grasienta. La Crema Tokalon logra tambi6n que desaparezca el relucimiento de un cutis aceitoso y de una nariz brillante.

La Crema Tokalon, alimento del cutis (de color blanco), da al cutis en tres d6as una frescura y una nueva belleza indescriptibles, que de otro modo no se pueden conseguir. Deben emplearla cada ma6ana. Si se tienen arrugas o m6sculos relajados en la cara, deben tambi6n emplear la Crema Tokalon, alimento del cutis (de color rosa), por la noche. Alimenta y revivifica la piel durante el sue6o.



«Un grupo de per los de belleza la crema tokalon, color blanco, empieza a obrar una transformaci6n asombrosa de su cutis desde su aplicaci6n.»

El d6nero invertido en publicidad es el que produce mayor rendimiento.

SELECCION AVICOLA VILLANDRANO

POLLUELOS LEGHORN, de un d6a, plas. 155 el ciento; pollitas de 8, 10 y 12 semanas. Gallipollas mejoradores.

PRADO HERMANOS

LUCHANA, 8. — BILBAO.

POR AUSENCIA

del que estaba, urge poner farmacia en Ruerrero, Ayuntamiento de Valderrible (Santander). Dotaci6n anual, 5.000 pesetas de iguales. N6mero de igualados, 450 aproximadamente. Informes, mandando gastos de Correo, a don Alejandro Jim6nez, maestro nacional.

EL CANTABRICO-Apartado 20

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID		Discrecional (trasbordo en Orejo) 18,3	Llegadas:
Salidas:	Mixto 7,25	Idem 19,35	Discrecional 9,26
R6pido (lunes, mi6rcoles, viernes) 8,15	Tranvia (B6rcena) 16	Correo 13,39	Mixto 13,39
Correo 18,10	Llegadas:	Discrecional 20,3	Correo 15,43
Correo 8	Tranvia 10	Discrecional 20,3	Discrecional 20,3
Tranvia (B6rcena) 9,22	Mixto 11,30	SANTANDER-OVIEDO	
Mixto 18,55	Correo 12,25	Salidas:	Correo 8,5
R6pido (martes, jueves, s6bados) 20,40	Tranvia 13,20	R6pido 13,45	Llegadas:
SANTANDER-BILBAO		Mixto 15	R6pido 15,25
Salidas:	Mixto 15,15	Correo 20,50	Correo 20,50
Correo 8,10	Tranvia 16,10	SANTANDER-LLANES	
Discrecional 14,10	Mixto 17,45	Salidas:	Discrecional 17,5
Correo 17	Mixto (laborables) 18,30	Llegadas:	Discrecional 11,20
Llegadas:	Tranvia 19	Discrecional 11,20	Discrecional 11,20
Correo 11,55	Mixto (domingos y festivos) 19,25	SANTANDER-CABEZON DE LA SAL	
Correo (Hendaya) 18,3	Mixto 19,55	Salidas:	Tranvia 12,15
Mixto 20,36	Tranvia 21,30	Llegadas:	Discrecional 19,15
TRENES PROVINCIALES		Discrecional 9,15	Discrecional 19,15
Salidas:	Tranvia 7,10	Idem 16,15	Idem 16,15
Mixto (hasta Marr6n) 17,45	Tranvia 8,45	SANTANDER-TORRELAVEGA	
Llegadas:	Mixto 9,5	Salidas:	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º de feria) 7,35
Mixto (de Gibaja) 9,37	Mixto 9,26	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º de feria) 7,35	Tranvia 9,50
SANTANDER-LIERGANES		Correo 13,8	Idem 15,15
Salidas:	Mixto 13,39	Idem 21,40	Llegadas:
Correo 8,55	Tranvia 14,42	Discrecional 9,15	Discrecional 9,15
Correo 12,25	Correo 15,23	SANTANDER-ONTANEDA	
Discrecional 15	Mixto 15,43	Salidas:	Mixto 8,55
Idem (con trasbordo en Orejo) 17	Tranvia 17,27	Correo 11,30	Correo 8,45
Idem 19,55	Mixto 19,35	Discrecional 15,15	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º de feria) 12,55
SANTANDER-ORONDA		Correo 18,30	Tranvia 13,55
Salidas:	Mixto 8,55	Idem (laborables) 18,30	Idem 19,40
Discrecional 9,5	Correo 11,30	Idem (domingos y festivos) 19,25	Idem 19,40
Idem (con trasbordo en Orejo) 11,55	Discrecional 15,15		
Correo 18,8	Idem (laborables) 18,30		
Idem 15,23	Idem (domingos y festivos) 19,25		

Una comodidad en los hogares

Los tejidos de nuestros hijos limpios como nuevos en el acto.

CEPILLOS Y ESENCIA ININFLAMABLE

Matax

Pida prospecto explicativo es de gran inter6s.

CONCESIONARIO:

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUERTA LA SIERRA SANTANDER

Algunas localidades libres para exclusiva.

SE VENDE PAPEL VIEJO DE PERIODICOS

REFORMA DE LOCAL RENOVACION DE GENEROS

DOS MOTIVOS: UNA CONSECUENCIA:

LIQUIDACION ASOMBROSA!!!!

Todas las existencias marcadas con un 25 por ciento MENOS DE SU VALOR. Adem6s regala 10 por 100 EN METALICO al pagar en la Caja.

S6lo durante unos d6as (los que duren las obras) puede aprovechar esta ocasi6n de comprar barato:

TRAJES - GABANES - PELLIZAS - CHECOS - TRINCHERAS - GABARDINAS y toda clase de confecciones para caballero y ni6o.

ALMACENES LA BATALLA

ATARAZANAS, 4 y 6 (Confecciones MURALLA) TELEFONO 26-50